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Srdečně
děkujeme

všem, kteří
se zapojují
do pomoci
Ukrajině.



22. 4. 
pátek

8:00 - 20:00

Jarní SWAP 
výměna oblečení | knihovna
vstupné dobrovolné 

21. 4. 
čtvrtek
17:00

Optické úkazy v atmosféře 
přednáška | muzeum
vstupné 30 Kč / 15 Kč snížené

9. & 23. 4. 
sobota
16:00

12. 4. 
úterý
18:00

Spisovatelé do knihoven: Tim Postovit
autorské čtení & beseda| knihovna
vstupné ZDARMA

9. 4. 
sobota

9:00 - 16:00

Velikonoční jarmark
jarmark| nádvoří zámku
vstupné ZDARMA

19. 4. 
úterý
17:00

Okoklamy - vernisáž
výstava 19. 4. - 5. 6.| muzeum
vernisáž ZDARMA, výstava - vstupné dle ceníku  

5. 4. 
úterý
17:00

Krajina břidlice
přednáška | muzeum
vstupné 30 Kč / 15 Kč snížené

KULTURNÍ PŘEHLED více info na webu: kcbilovec.cz 

Kulturní centrum Vám přeje
 krásné Velikonoce! 

Skrytý středověk 
prohlídka expozice | zámek
vstupné 80 Kč / 40 Kč snížené 

22. 4. 
pátek

8:00 - 20:00

Mimořádná půjčovní 
doba knihovny 
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ÚVODNÍK STAROSTKY

Každý hledá své možnosti, jak 
podpořit a pomoci
Vážení a milí spoluobčané,
všichni jsme se těšili, že epidemie covidu pomalu odeznívá 
a nás čeká nadějné a klidnější jaro. Jak moc jsme se mýlili! 
Válečný konflikt mezi Ukrajinou a  Ruskem znamenal nejen 
vyhlášení nouzového stavu, ale opětovnou aktivaci Krizo-
vých štábů a vzájemnou koordinaci, jak zvládnout migrační 
vlnu uprchlíků. Město Bílovec se od začátku tohoto bezpre-
cedentního útoku jasně vyhranilo proti vojenské agresi a již  
2. března došlo ke společnému jednání starostů ORP Bílo-
vec, abychom projednali společné kroky a nastavili jednotnou 
platformu vzájemné spolupráce:
• �Starostové dostali všechny informace ohledně koordina-

ce Moravskoslezského kraje  v souvislosti s migrační vlnou 
uprchlíků a registrace v KACPU (Krajské asistenční centrum 
pomoci Ukrajině), které se nachází na Černé louce v Ostra-
vě. Denně dostáváme z tohoto místa zprávy.

• �Město Bílovec zřídilo na webu města odkaz POMOC UKRAJI-
NĚ se všemi důležitými pokyny, které aktuálně doplňujeme 
o novinky.

• �Starostové jednali o spolupráci s již probíhajícími sbírkami 
na pomoc válkou zasažených lidí s  doporučením obracet 
se na organizace, které mají s  tímto zkušenosti (Charita, 
ADRA, MAS).

• �Město Bílovec podpořilo obě humanitární sbírky, které v té 
době na území města vznikly. Uprchlíkům na GMK zakoupi-
lo pračky a sporák.

• �Nabídky na ubytování uprchlíků zavádějí starostové do kraj-
ského systému, a proto je třeba se v případě soukromých 
osob či dobrovolníků obracet na starosty svých měst a obcí, 
pokud se dobrovolníci neregistrují sami.

• �V  Bílovci i  jiných obcích ORP se daří ubytovat uprchlíky 
u soukromých osob.  

• �Dům dětí a mládeže pomáhá maminkám z Ukrajiny s do-
poledním zabezpečením dětí, obě základní školy poskytují 
součinnost při řešení zaregistrování dětí do škol, úzce spo-
lupracujeme s  firmami Kominy1. cz, Imcopharma Bílovec 
a s Bíloveckou nemocnicí.

Ale především srdečně děkujeme vám všem, kteří pomá-
háte. Děkujeme za obrovský projev solidarity a  pomoci  
těm, které tento válečný konflikt zasáhl nejvíce. Vaše  
humanitární pomoc i finanční podpora je úžasná.

Přes všechna úskalí a obtížnost doby se nevzdáváme 
a rozvíjíme naše město
Osobně jsem velmi hrdá na to, že Expozice středověku v pro-
storách našeho zámku získala prestižní ocenění Památka 
roku 2021 v rámci Moravskoslezského kraje. 14. dubna pak 
převezme město Bílovec spolu se zástupci Národního pa-
mátkového ústavu toto ohodnocení na pražském Žofíně. 
Tento projekt je výsledkem úžasné spolupráce a neutucha-
jící energie všech, kteří se na tvorbě tohoto záměru podíleli. 
Za město Bílovec určitě patří mé srdečné poděkování Blance  
Korbelové. Mirce Fotlasové a  Martině Juřicové z  odboru  
regionálního rozvoje.

A co společně s tímto odborem připravujeme dále?
Máme připraveny tři žádosti o dotaci v rámci programu Pod-
pora rozvoje regionů, které se týkají obnovy místní komuni-
kace, modernizace a obnovy tělocvičny Základní školy TGM 
a stavebních úprav, rekonstrukce a přístavby jídelny s výdej-
nou v  ZŠ Stará Ves. Věříme, že budeme při získání dotací 
úspěšní.

Návštěva pana náměstka Jiřího Navrátila
Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje schválilo mimo jiné 
také rozdělení 2,2 miliardy korun mezi poskytovatele soci-
álních služeb v našem kraji. Byl podpořen i projekt STP Bílo-
vec v rámci Zdravého stárnutí, který umožňuje pořádat v na-
šem městě Seniorský víceboj. Pan náměstek mi přijel toto 
sdělit osobně a mám velkou radost, že v září se naši senioři 
opět setkají již při třetím ročníku tohoto sportovního klání.  
Do Bílovce přijela i starostka Mořkova paní Ivana Váňová.

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
přeji vám, ať při listování našeho zpravodaje najdete spous-
tu zajímavých zpráv a informací, které naše město dokreslují 
svými sportovními, vědomostními, cestovatelskými i  volno-
časovými aktivitami. Přeji vám krásné Velikonoce a sluncem 
prozářené jarní dny plné naděje a toužebného mírového po-
selství.

Renata Mikolašová, starostka vašeho města
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Jak jsme zodpovědní 
k životnímu prostředí?
Město Bílovec ve spolupráci s  odbo-
rem životního prostředí a  územního 
plánování nabídlo svým občanům tří-
dění plastu a papíru přímo doma, a to 
prostřednictvím dvou 240l nádob. 
Cílem je zvýšení množství tříděného 
odpadu, a  tím snížení množství ko-
munálního odpadu, který v budoucnu 
zatíží naši peněženku daleko více. Sa-
mozřejmě tyto nádoby si mohou ob-
jednat především občané z rodinných 
domů a také ti, kteří mají možnost si 
nádoby postavit na svém pozemku. 
Máme za sebou první 3 měsíce a nás 
zajímalo, jak občané na tuto možnost 
zareagovali a  zda se dá spočítat za-
pojení občanů do snižování množství 
komunálního odpadu. 

Úplně přesně toto zmapovat nelze, 
ale sledujeme procentuální zapojení 
jednotlivých nemovitostí jak v  Bílovci, 
tak v místních částech: Nejvyšší zapo-
jení občanů je ve Výškovicích – 75 %, 
pak následuje Bravinné – 53 %, Stará 
Ves – 50 %, Ohrada – 48 %, nejmenší 
zájem vnímáme v  Lubojatech – 38 % 
a  ve Lhotce – 30 %. Ve městě Bílovci 
jsme tak v polovině možností. 

Věříme, že občané, kteří ještě váhají, 
si požádají o nádoby na tříděný odpad 
a společně budeme usilovat nejen o čis-
tější město, ale také o snížení množství 
komunálního odpadu. 

V  roce 2021 byl skutečný náklad za 
odpady na jednoho občana 927 Kč.  Při 
poplatku 600 Kč na osobu město do-
plácelo každému občanovi 327 Kč. 

Děkujeme, že nejste ke svému městu 
i přírodě lhostejní.

Vedení města

Veselé Velikonoce 
a příjemné prožití 

příchodu jara 
přeje všem 

vedení města
www.bilovec.cz | mestobilovec

Odkaz na on-l ine
přenos zasedání
najdete na webu

města a tady na FB.

ZASTUPITELSTVA
MĚSTA

22. ZASEDÁNÍ 

20. 4. (st) | 13:00 
Kulturní dům Bílovec

Zastupitelstvo města Bílovec dne 23. 2. 2022 schválilo 
následující usnesení, které bylo zasláno Velvyslanectví 
Ukrajiny v České republice. V té době jsme ještě doufali, 
že k válečnému konfliktu nedojde:  
Zastupitelstvo města Bílovec vyjadřuje podporu Ukrajině, 
suverénnímu státu, jehož obyvatelé jsou v poslední době 
nuceni žít v obavě z vojenské agrese. Zároveň konstatuje, 
že je nepřijatelné, aby v civilizovaném světě prosazoval ja-
kýkoliv stát svoje zájmy hrozbou, či dokonce realizací oku-
pace jiné svrchované země a věří, že k ničemu takovému 
nedojde, situace bude vyřešena diplomatickou cestou a lidé 
na Ukrajině budou moci normálně a v klidu žít. 

Zastupitelstvo města
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Domov pro seniory rozzářily květiny
V Domově pro seniory na ulici 17. listopadu žijí v důstojném 
prostředí naši starší spoluobčané. Každodenně si uvědomuje-
me, co všechno v životě již zažili, co prožili a kolik strachu jim 
přináší dnešní doba.

Všichni se těšili, že dvouletá covidová epidemie pomalu us-
tupuje a s nadcházejícím jarem přijde naděje návratu k běžné-
mu životu a vzájemnému setkávání. Místo očekávané radosti 
ale přišlo zdražení cen energií, pohonných hmot a potravin, 
úpadek banky, ale hlavně obava z válečného konfliktu mezi 
Ruskem a Ukrajinou. Proto jsme se rozhodli 8. března potěšit 
kytičkou 62 milých žen a babiček v naší DPS, abychom jim při-
pomněli, že život je krásný a že na ně stále myslíme.
Děkujeme všem za srdečné přijetí a těšíme se na další setkání.

Vedení města

Požega – co vás napadne jako první?
Vlastně nevím kde začít, jak vše shluknout do pár řádků. Ale 
vždy se musí něčím začít, položit základní kámen, narýso-
vat první čáru, říci či napsat první slovo. U nás to byl dopis, 
oficiální pozvání vedení města do Požegy. Na tradiční den 
města a oslav sv. Řehoře ve dnech 11. a 12. března s příle-
žitostí setkat se se starostou prof. dr. sc. Željko Glavičem. 
Připadá vám jak jméno, tak název města zvláštní? A co vám 
řekne pozdrav “Dobrodošli”? Ano, je to tak, musíme za hra-
nice naší země. Protože Požega je historické město v turis-
ticky známém  Chorvatsku. Naše město a 800 km vzdálená 
Požega má propojenou historii, která sahá až do 16. století 
(více v druhé části textu). Zároveň je zde novodobá historie, 
a to díky dlouhodobé kulturní spolupráci historické jednot-
ky "Trenkovi panduri" a "Bílovecké dvorské gardě" (pod ve-
dením Eduarda Valeše, kastelána bíloveckého zámku). Naše 
zámecká dvorská garda byla letos opět jednou z 26, která 
se zúčastnila oslav. Více než 200 členů korzovalo ulicemi 

města v nádherných dobových vojenských kostýmech, po-
ložilo věnce u památníků a vzdalo hold padlým. Na náměstí 
bylo připraveno mnoho stánků s  občerstvením, také růz-
ných výrobků i místních specialit, a  to včetně dovezených 
ryb a mořských plodů, které mimochodem mám moc rád. 
Jen doplním, že Požega to má k moři cca 400 km. Z pódia po 
celý den až do noci hrály kapely. A byť přes den bylo okolo 
6°C (v noci až –8°C), tak právě díky těmto melodiím jsem 
měl pocit, že je léto a  jsem u moře. Jedním slovem úžas-
né.	

Ano, jedná se o vzdálenost 800 km (asi 8 hodin cesty), ale 
cesta je velmi příjemná. Stále “rovně”,  90 % cesty jízdou po 
dálnici – Brno, Bratislava, Budapešť – a pak poslední úsek 
(cca 100 km) je jako cestou Bílovec – Fulnek. Samotné měs-
to má mnoho památek, krásných míst, restaurací, vyhlášený 
pivovar, výborné víno, čokoládu atd. Bez problému se ubytu-
jete. Lidé jsou velmi přátelští a máme mnoho slov jazykově 
společných. Jen POZOR, některá slova jsou významem úplně 
jinde. A to až tak, že byste se mohli při jejich vyslovení pak 
červenat. Pro mě osobně je to však místo, kam se rád vrátím. 
Ať už na výlet, dovolenou s rodinou nebo přáteli či pracovně 
– bez ohledu roční dobu a počasí.     	

Přesně tohle jsem sdělil panu starostovi při našem setká-
ní, a to i za přítomnosti hejtmanky kraje Antonijou Jozićem 
Slavnoského, tj. hejtmanky chorvatského kraje, kam město 
Požega patří. Předali jsme jménem naší paní starostky po-
zdravení, drobné dárky a  vřelé pozvání k nám do Bílovce, 
na náš Den města. Probrali jsme, co naše města nejvíce 
pálí, ale také společnou historii našich měst. Zvážili jsme 
možnosti, jak na zmíněnou společnou historii navázat, jak 
ji propojit a  trvale vzájemně spolupracovat tak, jako s  ji-
nými partnerskými městy. Tedy uvidíme. Prozatím jsme na 
začátku.

Krásné dubnové dny,  
Váš zamjenik gradonačelnika (místostarosta)  

Zbyněk Bajnar 
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Elektronická rezervace pro vyřizování 
dokladů
Od začátku března registrujeme na našem úřadě zvýšený 
zájem o vyřízení nového občanského průkazu či cestovní-
ho pasu. Pro vyřízení některých agend na našem úřadě je 
vhodné využít rezervační systém, který naleznete na webu 
města (www.bilovec.cz). Využít tento systém doporučuji 
zejména u těch záležitostí, které se vyřizují nejčastěji, např. 
řidičské průkazy, registr vozidel a  již zmíněné občanské 
průkazy a cestovní pasy. Výhodou je, že budete obslouženi 
bez čekání v rezervovaném čase.

Prosíme klienty, aby si při elektronické rezervaci „zamluvili“ 
příslušný počet a druh agend, které potřebují vyřídit, a sa-
mozřejmě i příslušný počet osob, např. pokud jste 4členná 
rodina a potřebujete všichni nový pas, je nutné rezervovat si 
4 místa. V opačném případě dochází ke zbytečnému skluzu 
ve vyřizování objednaných klientů. Děkujeme za pochopení.
 
Další vývoj elektronizace postupů orgánů veřejné moci
Zákon č. 261/2021 Sb. zavádí rozsáhlý soubor změn zasa-
hujících do bezmála 170 dalších zákonů. Dotýká se napří-
klad oblasti sdílení dat mezi orgány veřejné moci, využívání 
cloud computingu orgány veřejné správy, formy realizace 
petičního práva, využívání údajů v archivnictví a spisové služ-
bě, soukromoprávní komunikace datovými schránkami či 
soukromoprávních uživatelů údajů vedených v informačních 
systémech veřejné správy. Mimo jiné zavádí možnost založit 
a podepsat petici elektronicky, a to na Portálu občana.

Ing. Jiří Hodic, tajemník městského úřadu

Dny města Požega (Slavonie – 
Chorvatsko)

Ve dnech 11. a 12. března 2022 se konaly v krásném histo-
rickém městě Požega (kraj Slavonie, Chorvatsko) Dny města, 
na které byla pozvána také delegace z Bílovce.

Bílovec i chorvatské okresní město Požega má mnoho spo-
lečného v dávné historii.

Prvně musíme zmínit majitelku bíloveckého zámku a pan-
ství Christinu Pražmovou z Bílkova, která pocházela z prasta-
rého šlechtického rodu de Korbaviai (Corbau), její příbuzen-
ské vazby sahaly až k posledním bosenským a chorvatským 
králům z rodu Kotromanić, ale také k slavnému "turkobijci", 
hraběti Mikuláši Šubiči Zrinskému ze Serynu (chorvatský 
a uherský vojevůdce žijící v  letech 1508–1566, padl v bitvě 
o vodní hrad Sigét).

Druhou osobou z  naší společné historie byl proslulý vá-
lečník ve službách Marie Terezie, a  to František baron von 
Trenck. Baron Trenck (1711–1749) byl sám o sobě osobou 
nanejvýš zajímavou. Na jedné straně u něj figurovala obrov-
ská statečnost v boji, nezměrná inteligence, ve své době pla-
til za uznávaného odborníka na anglickou literaturu, hovořil 
plynně sedmi jazyky, hrál na housle, psal básně. Na druhé 
straně se dokázal projevit jako barbar s  nezkrotnou pova-

hou, bezmeznou arogancí a  brutalitou. Válečné úspěchy 
jeho pandurů byly vykoupeny násilím, loupením a drancová-
ním. Ani tato skutečnost však Trenckovi neubrala na popu-
laritě. Plukovník baron Trenck se stal ještě za svého života 
legendou. Trenck byl majitelem rozlehlého panství v  okolí 
města Požega, na sklonku závěru života vězeň brněnského 
Špilberku. Jeho obávaný dobrovolnický pandurský sbor byl 
v  zimním období roku 1742 částečně dislokovaný na Bílo-
vecku. Některé bílovecké dívky pravděpodobně nedokázaly 
odolat kouzlu snědých chorvatských vojáků. Oddací matri-
ky zaznamenaly několik sňatků „Slavonců“ a  svobodných 
děvčat z Bílovce, Radotína či Staré Vsi.

Jedním z  důstojníků Trenckova pandurského sboru byl 
bratr majitele bíloveckého zámku František Vilém baron Se-
dlnitzky. (Panduři nepatřili k  regulérním plukům rakouské 
armády. Dekretem dvorské válečné rady z  27. února 1741 
byl baron Trenck pověřen naverbovat ve Slavonsku na území 
dnešního Chorvatska sbor 1 000 dobrovolníků pro vojenské 
operace ve Slezsku.)

V 19. století působil ve Slavonsku jako vládní rada syn ma-
jitele bíloveckého zámku Jaroslav baron Sedlnitzky.

Eduard Valeš,  
kronikář města a kastelán bíloveckého zámku

Připravujeme veřejné schůze 
s občany
27. duben – Bravinné, Stará Ves
2. květen – Výškovice, Ohrada
4. květen – Lubojaty, Lhotka

Bližší informace u předsedů osadních výborů.

Výměna vodovodního řadu
Dostali jsme informaci, že SMVaK zahájí výměnu vodo-
vodního řadu v ulici Za Nemocnicí během měsíce dubna. 

Odbor investic a údržby majetku města

Povodí Odry upozorňuje
Upozorňujeme občany, že byly opět zahájeny stavební práce 
opěrné zdi na ulici Opavská. Dbejte proto zvýšené opatrnos-
ti a zákazu vstupu na staveniště. Stavba by měla probíhat do 
podzimu tohoto roku. 
Děkujeme. 

Povodí Odry
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Zasedání krizového štábu  
k rusko-ukrajinskému konfliktu

V pondělí 28. února 2022 byl nařízením starostky měs-
ta aktivován Krizový štáb města, a to za účelem realizace 
opatření vzniklých vývojem válečné situace na ukrajinském 
území. Krizový štáb zasedá každý týden a  vyhodnocuje  
dané úkoly:
1. �Byla řešena možná materiální a  finanční pomoc obyva-

telům Ukrajiny zasažené válečným konfliktem, město 
Bílovec nabídlo koordinátorům humanitárních sbírek na 
území města svou součinnost. 

2. �Ihned byl na webu města zřízen odkaz Pomoc Ukraji-
ně, kde jsou zveřejňovány a  pravidelně aktualizovány 

všechny informace s danou problematikou, některé také 
v ukrajinštině.

3. �Město je pravidelně informováno o ubytovacích kapaci-
tách pro uprchlíky v Moravskoslezském kraji.  Možnosti 
ubytování se průběžně doplňují v rámci celého ORP, hlá-
sí se také dobrovolníci se soukromými objekty.  GMK je 
jako krajská organizace určena přímo Moravskoslezským 
krajem pro poskytnutí ubytování uprchlíkům.

4. �DDM nabídlo pro 
děti uprchlíků do-
polední provoz, 
který je pro ma-
minky z  Ukrajiny 
velmi důležitý.

5. �Městská knihovna 
nabízí své prosto-
ry i služby uprchlí-
kům zdarma. 

6. �Sociální odbor 
městského úřadu 
pomáhá vybavit 
byty pro základní dočasné ubytování a zajišťuje komuni-
kaci s uprchlíky.

7. �Ředitelky základních škol pomáhají při řešení otázek 
školní docházky.
Děkujeme všem za spolupráci.
Město Bílovec postupuje v celé záležitosti v součinnosti 

všech obcí v rámci ORP a Moravskoslezského kraje.

Mgr. Stanislav Švančara, krizový manager

Pozvánka ke slavnostnímu obřadu  
v kapli sv. Barbory

sobota dne 9. dubna 2022:
14.00 hod. Vítání novorozeňat
15.00 hod. Blahopřejeme jubilantům

V měsíci březnu 2022 jsme blahopřáli těmto jubilantům: 
Tomáš Švestka, Anna Římanová, Jiří Kavala, Marie Stružová,  
Zdeňka Rusková, Jaroslav Havelek, Antonie Zdražilová, Petr 
Ott, Olga Frňková, Jozefa Janečková a Anna Šmydkeová.

Komise SPOZ

Kam finančně pomoci Ukrajině 
Agrese Putinova Ruska proti samostatné Ukrajině vyvolala 
ohromnou vlnu solidarity obcí, měst a krajů.  Těm, kteří by 
chtěli nadále pomoci finančně, nabízíme přehled odkazů 
na některé sbírky:

Český červený kříž
Dlouhodobě pomáhá Ukrajině: www.darujspravne.cz

Charita Česká republika 
Veřejná sbírka Charita pro Ukrajinu na pomoc lidem zasa-
ženým ozbrojeným konfliktem: www.charita.cz 

Člověk v tísni
Prostředky ze sbírky využije na pomoc lidem zasaženým 
ozbrojeným konfliktem na Ukrajině: www.clovekvtisni.cz 

ADRA
Pomáhá lidem na Ukrajině, např. distribucí poukázek na 
potraviny a hygienické potřeby: www.darujme.cz 

Armáda spásy
Organizace spolupracuje se sesterskou organizací Armády 
spásy Ukrajina: www.darujme.cz 

Mediální komise
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Modernizace informačních technologií 
na Městském úřadě v Bílovci
Vážení spoluobčané,
rádi bychom vás seznámili s vývojem informačních techno-
logií na městském úřadě a s jeho dalším vývojem v nejbližší 
době.  V posledních letech na celou společnost i chod úřadu 
dopadly tvrdě vlivy pandemie koronaviru. V  této dynamic-
ké době plné zvratů a nelehkých výzev bylo nutné okamžitě 
reagovat na zabezpečení bezproblémového chodu úřadu. 
Vznikla poradní skupina pro oblast rozvoje informačních 
technologií, která se okamžitě začala zabývat také dlouho-
dobou koncepcí a  renovací informačních technologií, dále 
jen IT. Vzhledem k  rozsahu a složitosti celého systému byl 
objednán externí audit, který pomohl celou oblast zmapovat 
a ukázal nejslabší místa vč. návrhů řešení.

Hlavním bodem bylo zabezpečení interní sítě, která byla 
jednoduše napadnutelná z  vnějšku, jako tomu bylo např. 
u napadení IT infrastruktury v nemocnici Benešově nebo na 
úřadě v Olomouci, které tyto organizace odstavili z provozu 
na několik týdnů. Dalším krokem bylo zajištění on-line zá-
lohování dat, které bylo řešeno s velkým zpožděním a hro-
zilo riziko jejich ztráty. Rovněž jsme se zaměřili i na využití 
jednotlivého programového vybavení v  rámci úřadu a  reali-
zovali výběrové řízení na centrální informační systém s  im-
plementací v  letech 2022 a 2023. Nový informační systém 
pokryje agendu celého úřadu a dojde k zefektivnění procesů, 
k  úspoře času i  prostředků. Výhodou bude také nová pře-
hledná evidence majetku města vč. příspěvkových organizací 
a evidence finančních toků. 

Součástí bude také Portál občana, který umožní lepší elek-
tronickou komunikaci s  úřadem.  S  příchodem pandemie 
bylo rovněž nutné zabezpečit rezervační, přístupové a ob-
jednávkové systémy. Byly zavedeny nové platební terminály. 
Pro lepší informovanost občanů byly zřízeny nové webové 
stránky města a byla nainstalována nová elektronická úřední 

deska a  informační panel u muzea, které byly vámi, našimi 
občany, velmi kvitovány. 

Došlo k digitalizaci rozhlasového vysílání v Bílovci a připo-
jili jsme místní část Lhotku na rozhlas. V tomto budeme po-
kračovat a připojíme v letošním roce všechny místní části na 
centrální digitální rozhlas tak, aby bylo možné hlásit centrál-
ně a přenášet tak informace ke všem občanům najednou, ale 
o tomto více po realizaci projektu. Bylo rovněž nutné zabez-
pečit přechod ze zastaralé telefonní ústředny, kde hrozilo ri-
ziko neopravitelnosti, na nové IP telefony, videokonferenční 
nástroje, emailové služby v  cloudovém prostředí, vzdálené 
připojení při práci z domova, a s tím související rychlé, kvalit-
ní a bezpečné připojení k internetu. 

Byly posíleny páteřní optické spoje a vybudovány nové tra-
sy pro vedení dat, rovněž bylo zajištěno kvalitní wifi připoje-
ní v rámci zasedacích místností pro videokonference. Došlo 
k rozšíření free wifi v rámci Bílovce. Také byla vytvořena kon-
cepce duálního připojení internetu na úřad, který v případě 
výpadku jednoho z dodavatelů zachová chod úřadu. 

Dále připravujeme nové optické propojení mezi jednotli-
vými objekty městského úřadu, aby byly zabezpečeny po-
žadavky na datové toky, které jsou objemnější a každým ro-
kem mají větší nároky vzhledem k digitalizaci státní správy.  
Dalším klíčovým rozhodnutím  se stalo vybudování interní-
ho IT oddělení k 1. 1. 2022, které zabezpečí bezproblémový 
chod úřadu pružně reagujícího na nové potřeby v rychle se 
rozvíjejícím segmentu IT technologií.  

Chtěl bych tímto poděkovat všem, kdo se na těchto ak-
tivitách podíleli, a  věřím, že vy, občané, budete spokojeni 
s našimi službami, protože rychlost zpracování vašeho poža-
davku se odvíjí i na připravenosti a výkonnosti informačních 
technologií. Jsme připraveni být  úřadem moderním a pružně 
reagujícím na na rozvoj nových technologií. 

Ing. Jan Bartoš, 
vedoucí odboru vnitřních věcí

Nový svozový vůz
Konečně! SLUMBI má po ročním čekání 
nový svozový vůz na odpady. Je to opět 
MAN, do jeho útrob se vejde až 10,5 
tun odpadu.

SLUMBI za něj zaplatilo 6 mil. Kč 
a  měl by nám sloužit alespoň 10 let. 
Máme z toho radost, popelnice a kon-
tejnery s odpady občanů Bílovce, Staré 
Vsi, Ohrady, Lubojat, Lhotky, Výškovic, 
Bravinného, Nových Dvorů, Požahy, Bí-
tova, Skřipova, Slatiny a Bravantic bu-
dou již vyváženy pouze našimi auty, 
doufejme, k  plné spokojenosti všech 
občanů.

SLUMBI spol. s r.o.

Změny svozových dnů směsného komunálního odpadu
v období velikonočních svátků

Oblast svozu Původní svozový den dle 
harmonogramu:

Náhradní svozový den:

Bílovec I (horní část) pondělí 18. 4. úterý 19. 4.

Bílovec II (dolní část) úterý 19. 4. středa 20. 4.
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Nový semafor v nejfrekventovanější 
bílovecké ulici 
Již více než 2 měsíce zpomaluje řidiče v ulici Ostravské v Bílovci 
nový semafor, který při vyšší rychlosti vozidel automaticky za-
pne červenou. Semafor zde byl nainstalovaný v polovině pro-
since loňského roku. Po měsíčním zkušebním provozu, kdy byly 
seřízeny jednotlivé intervaly, je semafor od poloviny ledna plně 
v provozu. 

„Tato lokalita byla již v  letech 2016 a 2017 vytipována pro 
umístění zařízení pro úsekové měření rychlosti aut. Jde o uli-
ci, na níž se nachází velké množství veřejných budov – jako je 
základní škola, kulturní dům, sportovní areál, hřbitov nebo ná-
kupní centrum, a tím pádem je zde i zvýšená frekvence osob 
v těsné blízkosti frekventované silnice. Zhruba před pěti lety 
byl i na základě stížností občanů v tomto úseku proveden do-
pravní průzkum a statistika rychlosti, z nichž vyplynulo, že nej-
častěji byla překračována rychlost v rozmezí 51 až 70 km/hod.,  

výjimkou nebyly ani rychlosti vyšší,“ vysvětluje důvody pro 
umístění semaforu právě v  této ulici velitel městské policie 
v Bílovci Pavel Kudela a dodává, že následně byl proveden prů-
zkum veřejného mínění na téma: úsekové měření vozidel ver-
sus automatizovaný semafor. 

„Úsekové měření neslo s sebou náklady na vybudování no-
vých kanceláří a  navýšení pracovníků města, proto jsme při-
stoupili k  preventivnímu zklidnění dopravy prostřednictvím 
automatizovaného semaforu,“ vysvětluje starostka města  
Bílovce Renata Mikolašová. 

Instalací automatizovaného semaforu s akustickou signaliza-
cí pro nevidomé se vyřešilo i nevhodné umístění přechodu pro 
chodce u Základní školy TGM, který byl v rámci projektu přemís-
těn k semaforu u hlavního vstupu do školy. Upraveno bylo vo-
dorovné i svislé dopravní značení a chodníky na obou stranách 
mají bezbariérovou úpravu. „Chtěli jsme v první řadě zvýšit bez-
pečný přechod dětí z blízké školy přes tuto frekventovanou ko-
munikaci, ale samozřejmě i všech občanů procházejících touto 
lokalitou,“ pokračuje starostka města Bílovce Renata Mikolašo-
vá. „Semafor s kamerami, který jsme zde nechali nainstalovat, 
měří rychlost jedoucích vozidel v obou směrech. Při překroče-
ní rychlosti naskočí na semaforu červená a zpomalí vozidlo na 
rychlost 50 km/h. Nemusí ho ale vyloženě zastavit, zbrzdí ho 
a při rychlosti 50 km/h opět naskočí zelená a vozidlo může po-
kračovat v jízdě. Zpočátku někteří řidiči volali na městskou poli-
cii, že na semaforu chaoticky skáče červená a zelená, ale nejde 
o chaos, naopak, semafor přesně ví, proč barvy přepíná. Řidiče 
zastaví opravdu jen tehdy, když v úseku nezpomalí na potřeb-
nou rychlost, nebo ve chvíli, kdy chodci zmáčknou tlačítko pro 
přechod. Takže jinak dopravu v této hlavní bílovecké dopravní 
tepně semafor vůbec nijak neomezuje,“ dodává starostka. 

Lenka Hatlapatková, nezávislá redaktorka

Bílovec obhájil ocenění 
v celostátní soutěži 
facebookových stránek 
a radničních zpravodajů
Město Bílovec se již podruhé zapojilo 
do celostátní soutěže radničních zpra-
vodajů a facebookových stránek. A opět 
bylo úspěšné! V kategorii měst od 2 do 
10 tisíc obyvatel vybojovalo za rok 2021 
za své facebookové stránky v celostát-
ním kole bronzové umístění. Stejně se 
umístil Bílovec v této kategorii i v před-
chozím roce. V  okresním kole soutěže 
radničních listů se pak Bílovecký zpra-
vodaj umístil na prvním místě.

Letos poprvé se Zlatý lajk uskutečnil 
pod záštitou Ministerstva pro místní 
rozvoj ČR a  přihlášeno bylo přes 140 
obcí a měst. „Prostřednictvím této sou-
těže si chceme ověřit, jak si stojíme 

oproti konkurenci a hodnocení odborné 
komise je navíc pro nás skvělou zpětnou 
vazbou, kterou bychom jinak nedostali. 
Toto umístění je pro nás příjemným pře-
kvapením a  krásnou motivací do další 
práce,“ říká starostka města Bílovce Re-
nata Mikolašová.

Město Bílovec již před takřka dvěma 
lety změnilo grafický a  částečně i  ob-
sahový vizuál svých radničních listů 
a  výraznější změny učinilo také v  pre-
zentaci na sociálních sítích, a to jak na 
Facebooku, tak Instagramu. Grafickou 
i obsahovou proměnou prošly i webové 
stránky města. „Na sociálních sítích po-
užíváme například pro zprávy města jed-
notný grafický vizuál, abychom zlepšili 
přehlednost příspěvků, začali jsme vyu-
žívat také moderní internetové nástroje 
a zaměřili jsme se i na obsahovou náplň 
příspěvků, aby byly napsány jednoduše, 
krátce a  lidsky. Využíváme k  propagaci 
našich informací také příběhy (stories),“ 
popisuje změny Jana Klazarová, která 
má na starosti nejen sociální sítě města 
Bílovce, ale i  Mobilní Rozhlas, do kte-
rého jsou nově posílány zprávy přímo 
z  webu města. Druhým rokem je také 



DUBEN 2022

10

ODBORY MĚSTSKÉHO ÚŘADU INFORMUJÍ / NÁZORY A POSTŘEHY

MĚSTSKÁ POLICIE
Duben – měsíc bezpečnosti

Není to jen historické 
klišé, ale skutečný a po-
kračující trend, který 
ukazuje na stále aktuál-
ní bezpečnost v  dopra-
vě. Zesilující a  rychlejší 

hustota dopravy, složitá dopravní infra-
struktura, nové předpisy, nové podněty, 
cyklisté, bruslaři, koloběžky, technologie 
a mezi vším balancující chodci. Stačí tro-
chu nepozornosti, jedno písmeno v SMS 
zprávě a  život je naruby. Všichni jsme 
účastníky dopravy. Chvíli za volantem, za 
řídítky kol, při chůzi do práce nebo pro-
cházce. Proto bychom měli být k  sobě 
maximálně ohleduplní, pozorní a slušní, 
abychom dorazili vždy do cíle naší ces-
ty. Nedovolte démonovi, aby zvítězil 
nad rozumem a řídil za vás. Nezvládnu-
té emoce jsou častou příčinou nehod, 
stejně jako přehnaná rychlost, neznalost 
dopravní předpisů, arogance a zuřivá ne-
tolerance k druhým. Nutí mě napsat, že 
až účast na dopravní nehodě nebo pe-
něžitá pokuta přinutí přemýšlet. Ale sku-
tečně pomůže prevence. Tedy učit děti, 
co je správné, být osobním příkladem, 
vzdělávat se.  Rodiče jsou ti hlavní, kdo 
může dítě správně směřovat, jak přejít 
silnici tam, kde je přechod, a  jak silnici 
přejít, když tam přechod není. Je důležité 
dokázat popsat dítěti, jak je zranitelné, 
jak je důležité přemýšlet, dodržovat pra-
vidla, nedovolit mu, aby při jízdě na kole 

neměl přilbu, dodržet, aby byl ve vozidle 
připoután, aby při chůzi používal chod-
ník a vůbec, aby pozorně sledoval, co se 
děje kolem. Ale hlavně je na místě, aby-
chom byli dětem sami příkladem. Nespo-
léhat se na dopravní výuku ve škole, ale 
po celý vývoj dítěte se snažit předávat 
poselství, jak v tom fičáku venku přežít 
nezraněn, jak nezranit jiného. Je to rodi-
čovská povinnost.

Měsíc duben je také vyhlášený ky-
bernetickou bezpečností. V  posledních 
dnech či týdnech velmi diskutované 
téma. Původní virová zábava v počítačích 
se dávno změnila v byznys, ze kterého na 
nás denně útočí množstvím skutečných 
podvodů – jak nás připravit o  peníze, 
informace, ale i o zdraví. Stačí nepozor-
ně zvednutý telefon z Francie a  jste za 
sekundu lehčí o  90 korun na kreditu. 
Stejně nebezpečné je brouzdat po in-
ternetu po všemožných i  nemožných 
koutech, komunikovat s neznámými lid-
mi a  sdílet s  nimi soukromí. Pachatelé 
mohou tipovat, kdy jste doma, z  fotek 
poznají, co doma máte. I zde platí, učte 
své děti, jak se bezpečně chovat v elek-
tronickém prostoru na PC, s telefonem, 
jak sdílet nebo spíše nesdílet domácí 
soukromí. Mějte svoji elektroniku chrá-
něnou antivirovou ochranou, chovejte 
se rozumně a aktualizujte nejen elektro-
niku, ale i svoje znalosti. Nepřítel pořád 
naslouchá, platilo kdysi a platí to pořád. 
Přijít o 90 korun za nepozorně zvednutý 
telefon je slabá lekce, ta mnohem tvrd-
ší přijde, když se budete dělit o  svoje 

soukromí s neznámými lidmi. To můžete 
přijít o všechny životní úspory a nakonec 
i zdraví.  O to přijdete, jakmile zjistíte, že 
váš účet je prázdný. Nechci nikoho stra-
šit, ale realita je už taková. Ve spojení 
s konfliktem na Ukrajině se riziko hacker-
ských útoků velmi výrazně zvýšilo.
 
Trochu té klasiky
Za pomoci kamerového systému odhalili 
strážníci na ul. Wolkerově 22letou ženu, 
jak v odpoledních hodinách na chodníku 
u mateřské školy hlubokými záklony hasí 
žízeň z  lahváče. Na místě se přiznala, 
že čeká na kamarádku ze školky, a při-
tom si krátí čas popíjením. I  přesto, že 
byla zima a  na venkovní popíjení není 
správná doba, neměli strážníci slitování.  
Za porušení zákazu požívání alkoholu na 
veřejnosti  zaplatila mladá žena 500ko-
runovou pokutu a z místa byla vykázána.

Pavel Kudela,  
velitel městské policie

Městská policie, 
Slezské náměstí 1/1, 

budova radnice,  
vchod z ulice Městský kopec, 

e–mail: mest.policie@bilovec.cz; 
tel. 556 414 206,  

mobil: 608 252 535, 
web: www.bilovec.cz

Jsme tady 24 hodin denně,  
abychom Vám pomohli s řešením 

problému.

šéfredaktorkou Bíloveckého zpravoda-
je. „Lidé tyto změny kvitují. Dostávají se 

k  nám kladné odezvy, ale samozřejmě 
i připomínky. Jsme rádi za obojí. V přípa-
dě zpravodaje lidé uvítali nejvíce naše 
rozčlenění textů do jednotlivých kate-
gorií a  barevné rozlišení všech sekcí. 
Zpravodaj je tak přehlednější a lépe se 
v něm orientuje. V posledním roce jsme 
zaznamenali větší přísun příspěvků, což 
ukazuje, jak je důležité přizpůsobovat 
se době a měnit způsob komunikace.“  

Občané města Bílovce v  posledních 
měsících komunikují přes sociální sítě 
s  vedením města mnohem častěji než 
dříve. „Rozhodnutí vedení města komu-
nikovat intenzivněji přes sociální sítě je 
v dnešní době jedno z nejlepších a o zá-
roveň velmi odvážných rozhodnutí. Na 

sociální sítě měst se zpravidla ozývají spí-
še nespokojení uživatelé. Je třeba také 
vyzvednout naprosto nadstandardní ko-
munikaci paní starostky a pomoc mediál-
ní komise,“ dodává Jana Klazarová s tím, 
že i na sociálních sítích město klade důraz 
na to, aby lidé věděli, s kým komunikují. 
„Pod naše reakce na příspěvky se pode-
pisujeme, neschováváme se za anonymi-
tu stránek. Po dvou letech práce víme, že 
tohle všechno má smysl a do budoucna 
je potřeba se na komunikaci a  sociální 
sítě zaměřovat stále intenzivněji.“

Lenka Hatlapatková,  
nezávislá redaktorka  

a mediální komise
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Milí spoluobčané, drazí farníci,
přijměte pozvání do kostela svatého Mikuláše k slavení nej-
větších křesťanských svátků – svatého týdne a Velikonoc.

Květná neděle | 10. 4. 
9:00 – svěcení ratolestí u kříže před kostelem, průvod, mše 
svatá s památkou vjezdu Pána Ježíše do Jeruzaléma.

Zelený čtvrtek | 14. 4.
18:00 – mše svatá na památku Večeře Páně.

Velký pátek | 15. 4.
10:00 – modlitba křížové cesty „Za město Bílovec“ a hrkání 
městem Bílovec (začátek na ulici Slunečná, trasa viz plánek).
15:00 – obřady na památku umučení Páně.

Bílá sobota | 16. 4.
8:00 – modlitba ranních chval.
8:30–17:00 – kostel svatého Mikuláše bude otevřen pro sou-
kromou modlitbu u Božího hrobu.
20:00 – vigilie slavnosti Zmrtvýchvstání Páně.

Velikonoční neděle | 17. 4.
9:00 – mše svatá ze slavnosti Zmrtvýchvstání Páně, při bohosluž-
bách bývá dle starého zvyku žehnání velikonočních pokrmů.

Požehnané velikonoční svátky plné radosti a nové naděje 
přeje o. Dariusz Adam Jędrzejski, farář

Křížová cesta Za město Bílovec a hrkání městem

Křížová cesta sleduje události spojené s ukřižováním Ježíše 
Krista. Zahrnuje dění kolem jeho odsouzení Pilátem Pont-

ským, nesení kříže a ukřižování na hoře Golgota. Křížová ces-
ta je obvykle rozdělena na čtrnáct zastavení.

V našem městě se budeme modlit křížovou cestu na Vel-
ký pátek 15. dubna. První zastavení – začátek křížové ces-
ty bude na ulici Slunečná v 10 hodin. Projdeme část města 
a budeme se společně modlit za všechny obyvatele Bílovce, 
za mír a pokoj nejen ve světě, ale i v duši každého člověka.

Součástí naší křížové cesty Za město Bílovec bude hrkání.
Jedná se o starou tradici, která nahrazuje od čtvrtečního 

večera až do Velikonoční vigilie zvony. Proto se v čase, kdy 
mají zvony vyzvánět, zavedla tradice hrkání. Je to víceméně 
záminka, možná i  provokace, abychom se probudili a  pře-
mýšleli o životě a smrti.

Můžete nás potkat – viz mapa níže. A hlavně budeme rádi, 
když se k nám aspoň na kousek cesty přidáte. Děti si mohou 
donést své dětské řehtačky.  

Římskokatolická farnost Bílovec

Z archivu Zpravodaje – První dražba v Bílovci
20. dubna 1991 proběhla v našem městě první dražba provoz-
ních jednotek. Proběhla ve velkém sále Domu kultury a pořa-
datelem byla Okresní privatizační komise. Očekávala se změ-
na a obrat v prodeji, který již nebude závislý na sortimentu 
a přídělu od nadřízeného podniku. Dražily se tyto provozovny:
• prodejna zeleniny v Městském kopci
• prodejna zeleniny na ulici 17. listopadu
• fotoslužba a květinářství na Slezském náměstí
• opravna obuvi na Slezském náměstí
• sklenářství, pánské krejčovství a pedikúra na Dukelské ulici.

Dražba ukázala, že rozhoduje výhodnost umístění prodejny. 
Cena jednoho objektu zeleniny stoupla ze 7 000 Kčs na neuvěři-

telných 126 tisíc Kčs. Stejně na tom byla i opravna obuvi, u které 
se cena vyšplhala z 10 000 Kč na 130 tisíc Kčs. Zajímavý sou-
boj se odehrál také u fotoslužby a květinářství, kdy se vyvolávací 
cena navýšila o 380 tisíc Kčs. Naopak o poslední uvedený objekt 
nebyl zprvu zájem vůbec a takřka 1 minutu před uzavřením pre-
zentace se přihlásil zájemce a doložil již připravenou dražební 
jistotu. Byla to ukázka velmi účinné taktiky, neboť někteří zájem-
ci čekali, že v případě neuskutečnění dražby se dočkají snížení 
vyvolávací ceny směrem dolů. To se však nestalo a všech pět 
prodejen bylo vydraženo. V Bílovci tak začala nové éra podnikání. 

Mediální komise

Mapový podklad z mapy.cz
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TRIMS, s r. o., Bílovec  
po třiceti letech 
v Bílovci končí
Dne 8. června 2022 uplyne třicet let 
od založení firmy TRIMS, s r. o., Bílovec. 
K 31. březnu 2022 firma v Bílovci kon-
čí a uvolní další z nebytových prostorů 
města, tentokrát na frekventované ulici 
17. listopadu v blízkosti úřadu. 

Firma TRIMS je v širokém okolí města 
známa díky službám v oblasti výpočet-
ní techniky. O  tom, že je poskytuje na 
vysoké profesionální úrovni, o tom není 
sporu. Firmu tvoří tým tří inženýrů, kteří 
vystudovali vysoké školy v  technických 
oborech. Před založením své firmy pra-
covali na výpočetních střediscích, kde 
jako odborníci na informační technolo-
gie prožili revoluci ve výpočetní techni-
ce. Od tvorby nových programů po stav-
bu počítačových sítí si prošli vším od 
počátku. Po založení firmy TRIMS ve slo-
žení Ing. Miroslav Mužný, Ing. Vladimír 
Dušek a Ing. Miroslav Hubený se rychle 
zavedli na trhu práce, protože skuteč-

ných profesionálů, nejen fanoušků počí-
tačového světa, nebylo a není nadbytek. 

Přes dvacet let spravovali informační 
síť a vykonávali související činnosti pro 
Městský úřad Bílovec a jeho příspěvko-
vé organizace. Podíleli se na vybudování 
a zavedení nových agend, když se Bílo-
vec od 1. 1. 2003 stal Obcí s rozšířenou 
působností.     

O to více mě překvapilo rozhodnutí sou-
časného vedení města nahradit odborné 
práce firmy vlastními zaměstnanci. Cílem 
mého příspěvku do BZ není hodnotit roz-
hodnutí rady a důvody, proč k tomu do-
šlo. Zdůrazňuji pro případné komentáře 
k mému příspěvku, že jsem se s podklady 
pečlivě seznámila. S  rozhodnutím rady 
a s uvedenými důvody se neztotožňuji.

Účelem mého příspěvku je zástupcům 
firmy TRIMS za jejich dlouholetou obě-
tavou práci pro město a  pro nás, jeho 
občany, poděkovat. Osobně jsem s nimi 
spolupracovala na velkých městských 
projektech včetně těch, které byly podpo-
řeny dotacemi. Řada situací vyžadovala 
pracovat nad rámec běžné pracovní doby 

a uzavřené smlouvy. V diskuzích vznikaly 
situace, kdy jsme měli, firma i město, roz-
dílná názorová řešení. Vždy jsme však na-
šli společnou cestu pro uspokojení obou 
stran a ku prospěchu města.

Vážení kolegové, děkuji vám touto 
cestou za vaši práci pro město Bílovec. 
Přeji vám, abyste našli dobré uplatnění 
vašich dlouholetých znalostí a  zkuše-
ností v oboru, kterému se věnujete celý 
svůj profesní život.

Ing. Sylva Kováčiková, 
členka zastupitelstva města   

a starostka města v letech 1998–2010 

Již jednou jsme psali, že paní zastu-
pitelka nemá ráda změny. Patrně by 
nejraději zakonzervovala celé město 
i úřad v době, kdy byla ve vedení ona. 
Nicméně – vše se vyvíjí a modernizu-
je. S TRIMSEM byla ukončena spolu-
práce vzájemnou dohodou a poděko-
váním, o uvolněné nebytové prostory 
mají zájem již dva podnikatelé. Paní 
zastupitelko, máme rok 2022. 

 Rada města

Myslíme na vás, přátelé…
Klub seniorů Bílovec udržuje, mimo jiné 
aktivity, také kontakt s  obyvateli i  za-
městnanci Domova pro seniory v Bílovci. 
Ženám tohoto zařízení jsme se rozhodli 
popřát k  svátku žen formou blahopřání, 

které jsme jim v klubu sami vyrobili. Vzhle-
dem k  současné situaci přání i  drobné 
sladkosti předaly Marie Kavalová a  Mar-
ta Langrová prostřednictvím vedoucí DS 
paní Vlasty Szotkovské. Jakmile to situace 
dovolí, společnou plánovanou návštěvu 
uskutečníme. Zároveň byl klientům Do-

mova předán věcný dar – vysoušeč vlasů, 
který byl zakoupen z  výtěžku tomboly 
v rámci výstavy v MONAMI. Výrobky pat-
schwork vystavovala pod záštitou Klubu 
seniorů Bílovec paní Marta Langrová.

Marie Richterová, Bílovec

Rozhodné NE válce
Pocházím z  poválečné generace. Hrůzy 
války znám z vyprávění rodičů. Dennoden-
ní strach o životy svých blízkých, padlí, ra-
nění, invalidé, tak vypadá tvář války. Osvo-

bození zachránilo životy mnoha lidem, 
včetně naší rodiny. Vždy jsem bral jako 
velkou výsadu, že naše generace může žít 
v míru. Je to pro mne nejvyšší hodnota. 
Svět, ve kterém žijeme, je příliš rozdělen 
zájmy, nenávistí, egoismem, touhou po 

moci, majetku. Co by nás mělo spojovat, 
to je odpor k válce. Ať přichází násilí od 
kohokoliv, je potřebné říci rozhodné NE. 

Ladislav Blahuta, ČSBS Fulnek, OV 
ČSBS Nový Jičín

Poděkování 
Je dobře, že máme možnost ve zpra-
vodaji jmenovitě poděkovat někomu 
za příkladnou a odbornou práci.

Takovou osobou, která si pochva-
lu a  uznání bezesporu zaslouží, je  
rehabilitační pracovnice paní JARMILA 
KOLÁŘOVÁ. Je to skvělá fyzioterapeutka, 
která mnoho lidí nejen z Bílovce, ale i z ši-
rokého okolí, doslova "postavila na nohy", 
"napravila" jim bolestivá záda, krk, rame-
na, prostě všechno, co špatně fungovalo. 

Pacienty vždy vítá s úsměvem a s dobrou 
náladou, přidá úžasné praktické rady 
a doslova člověka nabije pozitivní energií. 
Děkujeme jí za její péči o naše zdraví, veli-
ce si její práce vážíme a vždycky se bude-
me těšit na další rehabilitační hodiny u ní.

Na závěr si dovolujeme dodatečně 
paní Kolářové popřát hodně zdraví,  
rodinné pohody a  elánu k  životnímu 
jubileu, které nedávno oslavila.

� Za všechny spokojené pacienty  
Alena Bubeníčková a Marie Pastyříková
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ZŠ a MŠ Bílovec, Komenského ulice

OKRSKOVÉ KOLO RECITAČNÍ 
SOUTĚŽE
Ve čtvrtek 3. 3. 2022 se uskutečnilo v kavárně MonAmi v Bí-
lovci okrskové kolo recitační soutěže. Žáci naší školy dosáhli 
výborných výsledků. Prokop Klečka ze 4. A, Aneta Jarošová 
ze 7. B a Veronika Langrová z 8. C postoupili do okresního 
kola v Novém Jičíně, kde nás budou reprezentovat. Děkuje-
me za vzornou přípravu, blahopřejeme a držíme palce.  

Kabinet ČJ

LEDOVÉ OSTŘÍ
VV pátek 25. 2. 2022 v rámci tělesné výchovy se děti 1. stup-
ně zúčastnily zajímavé sportovní aktivity, kterou jsme nazvali: 
„Ledové ostří“. Pro bruslařské začátečníky to znamenalo první 
krůčky na ledové ploše, ti zkušenější se v jízdě na bruslích po-
stupně zdokonalovali. Návštěva zimního stadionu a výuka brus-
lení není běžnou sportovní aktivitou, a tak z usměvavých tváří 
nadšení jen sršelo, a důležité je, že děti prožívaly vše společně 
se svými spolužáky.  

Mgr. Yvona Sajdová

SOUTĚŽ V ANGLICKÉM JAZYCE
1. března 2022 se uskutečnilo školní kolo konverzační soutěže 
v anglickém jazyce. Naši žáci soutěžili ve dvou kategoriích. Do 
okresního kola v Novém Jičíně postupují vítězové každé kate-
gorie, jsou jimi: Kateřina Krčmářová ze 7. A a Marvin Renk z 9. B. 
Všem účastníkům děkujeme za přípravu, vítězům přejeme hod-
ně štěstí! 

Kabinet AJ  

KVÁDR Z KVÁDRŮ−společný výrobek 6. a 7. tříd
V hodinách pracovních činností jsme vyrobili společné dílo – 
dřevěnou stavebnici. Ke spojování kostek nebylo vůbec použi-
to lepidlo, ale přesně zabroušené spojovací tyčinky. Stavebnici 
je tak možné rozebrat. Každý z  žáků se snažil přesně měřit, 
rýsovat, řezat, pilovat a vrtat a společným úsilím se nám výro-
bek docela podařil. Tuto stavebnici je možné použít k zlepšo-
vání jemné motoriky dětí, proto ji nabídneme k využití ve školní 
družině.   

Mgr. Zdeněk Malčík

 DEN  OTEVŘENÝCH  DVEŘÍ

20. dubna 2022
15:00 - 17:30

hlavní budova A budova B
* prohlídku speciálních učeben 
   s ukázkami práce 

 malé pohoštění ve venkovní učebně*
 prohlídku tříd, školní jídelny*

   a sportovišť

CESTA ZA POZNÁNÍM

Co jsme pro Vás připravili?

* prohlídku třídy, školní družiny a  jídelny

 ukázku učebnic*
 dotazy ke školní zralosti  a připravenosti*

    pro vstup do 1. třídy Vám ochotně 
    zodpoví školní speciální pedagog
    spolu se školním psychologem
  

ZŠ Komenského
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POMOC UKRAJINĚ 
Současná situace na Ukrajině nás ne-
nechává chladnými. Díky přímému 
kontaktu naší kolegyně s postiženými 
oblastmi jsme uspořádali sbírku kon-
krétních potřeb. Ta byla předána do 
Centra pro umístění vysídlených osob 
Mukačevské státní univerzity z  města 
Mukachevo, kde našli zázemí a péči si-
rotci, kteří přišli o  rodiče během sou-
časného konfliktu. 

OKRSKOVÉ KOLO RECITAČNÍ SOUTĚŽE 
Ve středu 3. března se uskutečnilo v pro-
storách přátelského knihkupectví s kavár-
nou MonAmi okrskové kolo recitační sou-
těže pro žáky Základních škol z  Bílovce 
a okolí. Naše mladší školáky reprezentova-
li: Karolína Kovařčíková z 2. B, Daniel Szc-
zypka z 3. B, Matouš Mrva ze 4. A a Kryš-
tof Drastich z 5. A. Ve velké konkurenci se 
tříčlenné porotě, v níž hodnotila také paní 
spisovatelka Zuzana Pospíšilová, nejvíce 
líbila recitace Karolíny Kovařčíkové a Dani-
ela Szcsypky, kteří postupují do okresní-
ho kola v Novém Jičíně. Děkujeme orga-
nizátorům akce a dětem přejeme hodně 
úspěchů a radosti z poezie.

Za kolektiv učitelů 1. stupně  
Mgr. Lenka Stará

Více informací: www.tgmbilovec.cz

ZŠ a MŠ T. G. Masaryka 
Bílovec
Jsme škola, kde to žije!

LYŽAŘSKÝ KURZ NA 1. STUPNI 
Konečně se naši žáci dočkali a  mohli 
jsme opět vyrazit lyžovat do Tošovic. 
Letošní kurz se konal ve dnech 7. až 11. 
března.  Pokročilejší lyžaři hned na za-
čátku obsadili velkou sjezdovku a zdo-
konalovali techniku jízdy. Mnoho ma-
lých začátečníků se nejprve klouzalo na 
malém svahu, ale už ve středu tyto děti 
lyžovaly na velké sjezdovce. Vřelé díky 
patří našim instruktorům i  jejich ma-
lým svěřencům za tvrdou práci. Výuka 
spojená se zábavou děti velmi bavila. 
Všichni spokojení, počasí vyšlo, pará-
da… Malí lyžaři se už teď těší na další 

sezónu. Děkuji všem aktérům, kteří se 
přidali a jezdili se klouzat s námi.            

   Mgr. T. Masný
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GYMNÁZIUM PŘIJALO RODINY Z UKRAJINY
Po napadení Ukrajiny Ruskem se internát Gymnázia Mikuláše 
Koperníka zařadil na seznam, který je součástí krizového plánu 
Moravskoslezského kraje. Ubytováváme odborníky, především 
chemiky, laboranty. Ubytovaní mají k dispozici lékařskou péči.

Během několika dní jsme proměnili internátní pokoje na 
byty s  veškerým vybavením pro základní fungování rodin. 
Občané poskytli spotřebiče i předměty denní potřeby.

Současně jsme se pustili do organizace materiální sbírky 
a díky tomu se nám daří průběžně zajišťovat všechny potře-
by ubytovaných. Co nemáme, pořizujeme z finančních pro-
středků Nadačního fondu Copernicus. 

Stravu v prvních dnech zčásti zajišťovala školní jídelna, ve-
čeře dovážel místní dobrovolník. Dobrovolníci se postarali 
také o sobotní obědy. Jakmile se rodiny zabydlely, zoriento-
valy ve městě a vyřídily vše potřebné, nabídli jsme jim bohatý 
volnočasový program. Maminky starších dětí si zároveň zača-
ly hledat zaměstnání. 

Válkou zasažené Ukrajině budeme pomáhat ze všech sil. 
Komunikaci s veřejností a dobrovolníky má na starosti orga-
nizátorka materiální sbírky GMK pro Ukrajinu Mgr. Ing. Vero-
nika Vavrečková. Potřeby uprchlíků zajišťuje Ing. Petra Dvořá-
ková a volnočasový program koordinuje Mgr. Tomáš Berger. 
(celé znění článku najdete na stránkách školy)

Mgr. Ing. Veronika Vavrečková

PODĚKOVÁNÍ
Na čtvrtek 24. února roku 2022 se v historii bude vzpomínat 
jako na datum, kdy se po dlouhém období stability a míru 
nejen Evropa probudila ve světě války a  zmaru. Vypuknutí 
válečného konfliktu na Ukrajině všechny obyčejné lidi šo-
kovalo a ochromilo. Prvotní zděšení bylo rychle vystřídáno 
obrovskou vlnou solidarity s ukrajinským lidem. A to nejen 
tou symbolickou v podobě různých prohlášení či vyvěšování 
vlajek. Ale zejména tou hmatatelnou.

Tímto bych rád poděkoval všem zaměstnancům, rodičům 
a žákům školy, mnoha organizacím, lékařům, podnikatelům 
a vůbec všem, kteří se okamžitě a nezištně zapojili do huma-
nitární sbírky pro Ukrajinu a do pomoci ukrajinským uprch-
líkům. Naše škola je začala ubytovávat od 28. 2. 2022. Vaší 
solidarity si velmi vážíme a děkujeme za ni.

Mgr. Pavel Mrva, ředitel 

VZKAZY PRIMÁNKŮ
Drahá Ukrajino!
• �Chci ti popřát k tvojí vytrvalosti, odhodlanosti, síle a sta-

tečnosti. Máš můj velký obdiv. Doufám, že se s  Ruskem 
dohodnete a nastane mír.

• �Vím, že jsi ve velmi těžké situaci a musíš sledovat, jak tě 
Rusko ničí. Neboj se, my – Česká republika – ti pomůžeme 
zvládnout tuto těžkou dobu a všechny tvé občany ti zase 
v pořádku dopravíme domů. Jsme s tebou!

• �Doufám a přeji ti, abys už nemusela válčit, aby se tatínkové 
vrátili ke svým rodinám.

• �Doufám, že vyhraješ a všichni lidé, kteří díky válce odjeli, se 
zase v pořádku vrátí zpátky domů. Naše škola i celé Česko 
pomáhají tvým uprchlíkům. Moc si přejeme, ať se u nás cítí 
jako doma.

ZÁŽITKOVÝ VÍKEND V LOMU 
22. – 24. DUBNA
Jak jinak oslavit Den Země s podtitulem Volunteering (dobro-
volnictví) než pořádnou dávkou dobrovolnické práce? A že to 
ani tentokrát nebude „jenom“ o pomoci přírodě v našem lomu! 
Chystáme nabitý páteční program plný přednášek, besed 
a workshopů se zajímavými lidmi o všem, co s dobrovolnictvím 
souvisí. Přijďte posedět a pobavit se na Gymnáziu Mikuláše Ko-
perníka. (všechny další informace v článku na webu školy).

Mgr. Ing. Veronika Vavrečková

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK
Vybaveni řízky a  kupou nadšení odhodlaně překonáme jízdu 
nacpaným autobusem a následnou cestu úmorným jesenickým 
počasím k chatě Jiřího na Šeráku. Naše první horské odpoledne 
jsme kromě lyžování každý strávili po svém – někteří vybalili po-
mačkanou svačinu, jiní objevovali krásy žetonové sprchy a ně-
kterým se samým nadšením povedlo rozlámat postel.

Lyžujeme, jíme, spíme… Zbytek se dočtete na webu.
Naučili jsme se toho opravdu hodně – ať už jde o lyžování, 

o úsporné sprchování nebo o brzké ranní vstávání, každý si 
něco odnesl. Vrátili jsme se vyčerpaní, hladoví a ospalí, ale 
jsme rádi, že jsme vše s úsměvem na tváři a dobrou náladou 
zvládli. 

Julie Barošová, kvinta

Připravili: Pavlína Andreeová,  
Magdalena Miláková, Jindřich Foltas

Z Gymnázia Mikuláše Koperníka
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ZÁPISY DO ZÁKLADNÍCH ŠKOL

V BÍLOVCI PRO ROK 2022/2023

ZÁPISY PROBĚHNOU PREZENČNĚ — OSOBNÍ PŘÍTOMNOST DĚTÍ

K zápisu přineste rodný list dítěte.

Občanský průkaz nebo cestovní pas zákonného zástupce.

K žádosti o odklad školní docházky zákonný zástupce dokládá
        dvě doporučení:

Základní škola a Mateřská škola Bílovec, Komenského 701/3,

Základní škola a Mateřská škola T. G. Masaryka Bílovec, Ostravská
658/28, příspěvková organizace:

         příspěvková organizace: 

SLEDUJTE WEBOVÉ STRÁNKY ŠKOL

Na webových stránkách jednotlivých škol najdete kontakty
a podrobné informace o organizaci zápisu.

www.zsbkom.cz  a www.tgmbilovec.cz

26. DUBNA 2022 (ÚT) | 14:00 AŽ 17:00 HOD.

Zápis do 1. tříd základních škol na území města Bílovce včetně
místních částí – Stará Ves a Lubojaty.

KDY

JAK

KDE

Povinná školní docházka ve školním roce 2022/2023 začíná pro děti
narozené od 1. září 2015 do 31. srpna 2016 a pro děti po odkladu školní
docházky.

KDO

VÍCE

MGR. HANA BAJNÁRKOVÁ A MGR. IVA VAŇKOVÁ, ŘEDITELKY ŠKOL 

budova B, Komenského 854/2
ZŠ Stará Ves 144

hlavní budova, Ostravská 658/28
ZŠ Lubojaty 88

doporučení školského poradenského zařízení, 
doporučení pediatra (dětského lékaře) nebo klinického psychologa.
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ZÁPISY DO MATEŘSKÝCH ŠKOL V BÍLOVCI 

PRO ROK 2022/2023

Základní škola a Mateřská škola Bílovec,
Komenského 701/3, příspěvková organizace

Základní škola a Mateřská škola T. G.
Masaryka Bílovec, Ostravská 658/28,
příspěvková organizace

10. KVĚTNA 2022 (ÚT) | 10:00 AŽ 17:00 HOD.

Zápis do všech mateřských škol na území města
Bílovce včetně místních částí – Bravinné, Stará Ves
a Lubojaty.

KDY

ZÁPISY PROBĚHNOU PREZENČNĚ

možnost i za přítomnosti dětí v jednotlivých MŠ

K ŽÁDOSTI K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ

SI PŘIPRAVTE

rodný list dítěte, občanský průkaz nebo pas

potvrzení lékaře, že vaše dítě může v souladu

         zákonného zástupce dítěte

s § 50 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví,
do mateřské školy nastoupit (netýká se dětí, pro které
je předškolní vzdělávání povinné)

DŮLEŽITÁ UPOZORNĚNÍ 

Kritéria, podle kterých budeme v letošním
školním roce děti přijímat, jsou vyvěšena v
jednotlivých MŠ a na webových stránkách škol a
města. 

Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve
věku zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti
od 2 let. Dítě mladší tří let nemá na přijetí do MŠ
právní nárok. 

Povinnost plnit předškolní vzdělávání od 1. 9.
2022 mají děti, které dosáhnou do 31. 8. 2022
pěti let. Zákonní zástupci pětiletých dětí musejí
přihlásit dítě k zápisu do mateřské školy. Tyto děti
budou přijímány přednostně. 

Oddělení MŠ budou naplňována do počtu 24 dětí.

Úplné znění kritérií naleznete na webových
stránkách škol a města a ve všech mateřských
školách příspěvkových organizací v Bílovci.

KDE

KRITÉRIA PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ DO MŠ PŘÍSPĚVKOVÝCH

ORGANIZACÍ BÍLOVCE

Kritéria, podle nichž se bude postupovat při
rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu
vzdělávání v mateřské škole v případě, kdy počet
žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném
roce překročí stanovenou kapacitu maximálního
počtu dětí pro mateřskou školu:

JAK

WWW.ZSBKOM.CZ  |  WWW.TGMBILOVEC.CZ

Trvalý pobyt dítěte
Trvalý pobyt ve školském
obvodu mateřských škol

zřízených obcí Bílovec
30

KRITÉRIUM BODY

Věk dítěte
(počet roků ke dni
31. 8. 2022 včetně)

pětiletí z jiných školských
obvodů

4 roky

3 roky

2 roky

15

Individuální situace
dítěte

Dítě se hlásí
k celodennímu vzdělávání

Za každý den od data
narození 

(včetně dne narození)
v předcházejícím školním

roce (tj. od 1. 9. 2021
do 31. 8. 2022)

 

Dvouletí, tříletí, čtyřletí 
(bez rozdílu školského obvodu)

 
pětiletí

(jen z jiného školského obvodu)

Pokud dojde k rovnosti bodů při shodném posuzování kritérií,
bude rozhodnuto o přijetí žadatele na základě výsledků
losování.

Bílovec: MŠ Svobodova, MŠ Zahradní,
        MŠ Bravinné a MŠ Stará Ves

Bílovec: MŠ Wolkerova  a MŠ Lubojaty

Dítě se hlásí do MŠ
v místní části Lubojaty
a má zde trvalý pobyt

Trvalý pobyt v místní
části Lubojaty

25

20

15

5

5

0,01
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KALENDÁŘ AKCÍ MĚSTA BÍLOVCE NA MĚSÍC DUBEN 2022
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 7. 5. výstava
Výstava obrazů v MonAmi – 

Magdaléna Khýrová
Knihkupectví, kavárna 

a galerie MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 

knihkupectví
X

2. 4.
poslechové 
a taneční 
setkání

Aprílový čaj o páté s kapelou BHP Kulturní dům Bílovec 19:00 100 Kč

4. 4. kroužek
Kroužek německého jazyka – Klub 

seniorů
Klubovna KS v suterénu 

MK Bílovec
15:30 X

5. 4. přednáška Krajina břidlice, krajina příběhů… Muzeum Bílovec 17:00
30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

8. 4. tvoření
KOŠÍČKY: Tvoření (nejen) pro 

seniory
Dům dětí a mládeže 

Bílovec
9:00 – 12:00 150 Kč

8. 4. ples Maturitní ples GMK Kulturní dům Bílovec 19:00 150 Kč
9. 4. jarmark Velikonoční jarmark Nádvoří zámku Bílovec 9:00 – 16:00 X

9. 4. obřady
Vítání novorozeňat, Blahopřejeme 

jubilantům
Kaple sv. Barbory 14:00, 15:00 X

9. 4. prohlídka
Skrytý středověk – nová expozice 

v suterénu zámku
Suterén zámku Bílovec 16:00

80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené

12. 4.
den otevřených 

dveří
Den otevřených dveří Keramické 

dílny
13:00–17:00 X

12. 4. beseda
Spisovatelé do knihoven: Tim 

Postovit
Městská knihovna Bílovec 18:00 X

14. 4.
program pro 

děti
Velikonoce na domečku

Dům dětí a mládeže 
Bílovec

8:00 – 16:00 200 Kč

14. 4.
den otevřených 

dveří
Den otevřených dveří

Keramické dílny

Keramický ateliér, Milana 
Pracného, ul. Pivovarská 

134
13:00–17:00 X

14. 4. setkání
Velikonoce – tradice, zvyky, 
pranostiky – Klub seniorů

Společenská místnost 
Městské knihovny Bílovec

15:00 X

19. 4. vernisáž Okoklamy – vernisáž Muzeum Bílovec 17:00 X
od 20. 4. 
do 5. 6.

výstava Okoklamy Muzeum Bílovec
Dle otevírací 
doby muzea

Dle ceníku 
muzea

20. 4. jednání Zastupitelstvo města Kulturní dům Bílovec 13:00 X

21. 4. přednáška Optické úkazy v atmosféře Muzeum Bílovec 17:00
30 Kč dospělí/ 
15 Kč snížené

22. 4. výměna Jarní SWAP Městská knihovna Bílovec 8:00 – 20:00
Vstupné 

dobrovolné
22. 4. show Sára show Kulturní dům Bílovec 19:00 vyprodáno

23. 4. prohlídka
Skrytý středověk – nová expozice 

v suterénu zámku
Suterén zámku Bílovec 16:00

80 Kč dospělí/ 
40 Kč snížené

26. 4. zápis Zápis do 1. tříd základních škol
ZŠ Komenského Bílovec, 
ZŠ TGM Bílovec, ZŠ Stará 

Ves, ZŠ Lubojaty

14:00 – 
17:00

X

26. 4. koncert Benefiční koncert ZUŠ Bílovec Kostel sv. Mikuláše 16:00 dobrovolné

28. 4. beseda
Beseda s JUDr. Karlou Návedlovou 

– Klub seniorů
Společenská místnost 

Městské knihovny Bílovec
15:00 X

29. 4. promítání
Promítání filmu pro seniory 

Panství Downton– Klub seniorů
Kino Radost Bílovec 14:00

Zvýhodněné 
vstupné pouze 

pro seniory

30. 4.
zábavný 
podvečer

Pálení čarodějnic na DDM
Dům dětí a mládeže 

Bílovec
17:00 20 Kč

1. 5. koncert
Good work: koncert inspirativní 

skupiny
Kostel sv. Mikuláše 16:00 X
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KOŠ Í ČKY

Základy pletení pedigu na pevném dně.
Přihlašte se do  4. 4.  na info@ddmbilovec.cz nebo 777 567 311.

CENA: 150,- 
(za materiál a pomůcky)

            Těšíme se na vás v DDM, Tovární 188/6.

Tvoření (NEJEN) pro seniory

Velikonoční pletení z pedigu

PÁTEK 8. 4. 2022 
9:00 -12:00

Velikonoce 
na domečku

 14. 4. 2022 od 8 do 16 hodin
Cena: 200 Kč

V ceně zahrnuta strava, pitný
režim, celodenní program a

pedagogický dozor

Program: velikonoční tvoření, honba za
pokladem velikonočního zajíčka,  

soutěže
 

Přihlášení: www.ddmbilovec.iddm.cz
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Mužský pěvecký sbor Bílovec

Hudba provází člověka po celý jeho život, v naší anticko-křes-
ťanské kultuře doslova od kolébky ke hrobu. Člověk součas-
nosti si už nedovede představit svět, v  němž by nezněla. 
Stačí tak málo. Otočit knoflíkem rádia, dotknout se displeje 
mobilního telefonu apod.

Z počátku zněla hudba v chrámech při bohoslužbách nebo 
církevních slavnostech, pak ve šlechtických sídlech a v měš-
ťanských domech, kde ji nadšenci provozovali sobě pro ra-
dost. Devatenácté století přivedlo na svět koncertní sál. Ze 
soukromých budov se hudba dostala do veřejného prostoru. 
Stejně jako všechny ostatní spolky, i ty hudební začaly silou 
vichřice vznikat v habsburské monarchii po vydání spolkové-
ho zákona v listopadu 1867. Bílovec patřil k nemnoha mís-
tům, kde se pěvecký a hudební sbor konstituoval již v roce 
1863.  V začátcích šlo o měšťanskou společnost pořádající 
příležitostná veřejná vystoupení. Zpěváci se scházeli přímo 
na bíloveckém zámku. Majitel bíloveckého panství Karel ba-
ron Sedlnitzký byl totiž velkým podporovatelem pěveckého 

spolku. Z dochovaných novinových článků je zřejmé, že šlo 
o zpěváky a instrumentalisty. První velké veřejné vystoupe-
ní se konalo v srpnu roku 1865 za účasti bílovecké honora-
ce, ale i hostů z Opavy, Fulneku či Nového Jičína, a setkalo 
se s  takovým úspěchem, že zpěváci připravili na září další 
produkci. Téhož roku byly bíloveckému pěveckému spolku 
schváleny nové stanovy, kde spolek definoval své poslání. 
Byla jím podpora všech hudebních odvětví. O členství směl 
požádat každý, kdo byl bezúhonný, ale spolkový výbor mohl 
jeho členství odmítnout bez udání důvodu. Členové se dělili 
na čestné, přispívající a účinkující. Podle toho měli stanove-
ny práva a povinnosti. Ze svých řad členové volili spolkový 
výbor. V roce 1870 byl předsedou zvolen vojenský lékař na 
penzi Dr. Valentin Stein.

Spolek pořádal jarní a podzimní hudební festival, vystupo-
val při všech městských slavnostech a občas se vypravil do 
okolních měst za sesterskými organizacemi. Podobně spolky 
z jiných měst celé Moravy a Slezska přijížděly do Bílovce.

Stěžejní událostí se stalo svěcení nové vlajky, k němuž do-
šlo u příležitosti 50. výročí založení spolku. Oslava se konala 
6. července 1913 a měla celoměstský charakter. Celý Bílovec 
byl slavnostně vyzdoben. Ostatně přípravný výbor s dosta-
tečným předstihem vyzýval, aby občané města pamatovali 
na zkrášlení ulic, oken a dveří svých domů, aby město dýcha-
lo přátelskou atmosférou. Už od pátku dopoledne přijížděli 
hosté z celé habsburské monarchie (přijelo přes 400 zpěvá-
ků a dalších hostů).

Nedělní ráno bylo zahájeno slavnostní fanfárou a  budíč-
kem městské kapely, která před radnicí zahrála několik skla-
deb. Kolem 10. hodiny dopoledne se začal na náměstí for-

Reakce občana
Reaguji na výzvu paní ředitelky Mgr. Evy Ševčíkové ve zpra-
vodaji březen/22, str. 21. Pomozte nám budovat uměleckou 
sbírku muzea.

Moc rád podpořím sbírku darováním keramických sou-
prav a solitérů. Vyzývám umělce, malíře, grafiky, architekty, 
umělecké řemeslníky a spisovatelky, ať se zúčastní výbor-
né myšlenky. Moc by se mi líbilo, kdyby se už dopředu 
počítalo s  opakováním výstavy po 5 až 10  letech. S  do-
plňováním o  nové výtvarníky. Zakládající by se tak stali 
nesmrtelnými.
Paní ředitelko, budete mít s námi hodně práce navíc. Avšak 
potlesk Bílovečáků je zaručen. Už tuším, jak se po dobu vý-
stav budou naše pravnoučata chlubit kamarádům: Héč, to 
vytvořila moje prababička, můj praděda. Předem za všechny 
zúčastněné výtvarníky děkuji.

Milan Pracný, keramik 
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movat slavnostní průvod, který se o hodinu později vydal na 
cestu městem. V čele průvodu jel herold na koni, následo-
ván alegorickým vozem s  družičkami. Poté kráčeli členové 
spolkového výboru se zástupci místních i hostujících spolků.  
Za nimi jel spolek bíloveckých velocipedistů, následova-
ný vozem, z  něhož usměvavé mladé ženy shazovaly kytič-
ky. Průvod uzavíraly velkolepě vyzdobené vozy bíloveckého 
střeleckého spolku a spolku vojenských veteránů.

Po dvou hodinách průvod dorazil zpět na náměstí, kde 
všechny hosty uvítal starosta města Wilhelm Kleppich 
a předseda spolku Edmund Matissek, který připomněl vznik, 
historii i  cíle spolku. Po jeho krátkém projevu starostova 
manželka Luisa Kleppichová odhalila nový spolkový prapor 
a pronesla několik slov o jeho symbolickém významu. Oslava 
pokračovala až do večera a vyvrcholila slavnostním plesem 
v sále bíloveckého Měšťanského pivovaru. Velkolepější osla-
vu jubilea si bílovečtí zpěváci nemohli přát.

Foto: ZA Opava a Státní okresní archiv Nový Jičín

Eduard Valeš,  
kronikář města a kastelán zámku

PROGRAM KINA RADOST NA MĚSÍC DUBEN 2022
Sobota 2. 4. v 19.00
Neděle 3. 4. v 19.00
AMBULANCE

Thriller USA, 136 min.
Danny Sharp (Jake Gyllenhaal)  je cha-
rismatický gauner, který chystá největší 
bankovní loupež v dějinách Los Angeles 
a  potřebuje spolehlivé parťáky. Will 
Sharp (Yahya Abdul-Mateen) je jeho 
nevlastní bratr a  válečný veterán, kte-
rý potřebuje ranec peněz na náročnou 
operaci své ženy. I když Will ví, že spolu-
práce s Dannym smrdí průšvihem, v bez-
východné situaci se dlouho přemlouvat 
nedá.      
Vstupné 130 Kč
 
Čtvrtek 7. 4. v 19.00
Pátek 8. 4. v 19.00
ZNÁMÍ NEZNÁMÍ

Komedie Česko, 90 min.
Hořkosladká komedie o  partě čes-
kých a  slovenských přátel, kteří se se-
jdou v  pražském bytě, aby oslavili pří-
chod Nového roku. Znají se už dlouho, 
a  i  toto setkání by se neslo v  duchu 
klasické silvestrovské oslavy, kdyby… 
Kdyby se nenarodil zdánlivě nevinný 
nápad: dát všechny mobilní telefony na 
stůl a nahlas sdílet každou doručenou 
zprávu a dát na hlasitý odposlech každý 
příchozí hovor.        
Vstupné 130 Kč

Sobota 9. 4. v 17.00
Neděle 10. 4. v 17.00
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA: BRUMBÁLOVO
 TAJEMSTVÍ

Rodinný, fantasy USA, 130 min., 
v českém znění
Profesor Albus Brumbál ví, že mocný 
temný kouzelník Gellert Grindelwald 
je na cestě převzít moc nad kouzel-
nickým světem. Protože není schopen 
ho zastavit sám, pověří magizoologa 
Mloka Scamandera, aby vedl neohro-
žený tým kouzelníků, čarodějek a  jed-
noho chrabrého mudlovského pekaře 
na nebezpečné misi, kde potkají stará 
i nová fantastická zvířata a střetnou se 
s  rostoucí armádou Grindelwaldových 
následovníků. 
Vstupné 130 Kč 
 
Čtvrtek 14. 4. v 19.00
Pátek 15. 4. v 19.00
VYŠEHRAD: FYLM

Komedie Česko, 103 min.
Od chvíle, kdy jsme Julia Lavického (Ja-
kub Štáfek) viděli naposledy (ano, bylo 
to tehdy, když „prodal" zápas, ale za-
pomněl na to, a dal krásný gól), uběhl 
více než rok. 
Lavi je, jak by řekl jeho agent Jarda (Ja-
kub Prachař), pořád stejný dement, ale 
začalo se mu konečně dařit. 
Vstupné 130 Kč

Sobota 16. 4. v 19.00
Neděle 17. 4. v 19.00
BATMAN

Akční USA, 176 min., v českém znění
Dva roky slídění po ulicích jako Batman, 
který nahání strach zločincům, zavedly Bru-
ce Waynea hluboko do stínů Gotham City. 
Mezi zkorumpovanou sítí městských úřed-
níků a vysoce postavených osobností má 
osamělý mstitel jen několik důvěryhodných 
spojenců – Alfreda Pennywortha a poručíka 
Jamese Gordona, a mezi svými spoluobča-
ny se stal jediným ztělesněním pomsty.   
Vstupné 130 Kč 

Čtvrtek 21. 4. v 19.00
Pátek 22. 4. v 19.00
MORBIUS

Akční horor USA, 108 min., v českém znění
Na stříbrné plátno přichází jeden z nejpo-
dmanivějších a nejrozporuplnějších hrdinů 
filmového světa značky Marvel, jehož před-
stavitelem je Oscarem oceněný Jared Leto, 
který se ve snímku mění v charismatické-
ho antihrdinu Michaela Morbiuse. Doktor 
Morbius trpí vzácnou a  smrtelnou krevní 
chorobou. S  úmyslem zachránit druhé, 
kterým hrozí stejný osud, se Michael roz-
hodne k zoufale riskantnímu činu. Zdánli-
vý úspěch přinese lék, který je však dost 
možná nebezpečnější než sama smrtelná 
choroba, neboť promění léčitele v lovce.
Vstupné 130 Kč
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Střelci přivezli 9 medailí z Mistrovství ČR 
Ve dnech 12.–13. 3. 2022 probíhalo v  Plzni – Lobzích  
Mistrovství ČR ze vzduchových zbraní. Za SSK Spartak Bílovec 
se na tyto vrcholné závody sezóny kvalifikovalo rekordních 13 
sportovců. Tak velkou klubovou účast neměl žádný jiný oddíl 
v ČR. Naši borci se nejen kvalifikovali, ale také bojovali o me-
daile, které získali. V individuálních závodech – závody jednot-
livců v kategorii mladších dorostenců – má Bílovec Mistra ČR  
Adama Hona. Ve stejné kategorii získal ještě bronz Eda Rychlík.  
V  kategorii starších dorostenců získal  bronzovou medaili  
Ondra Tenk. V juniorkách získala také bronz Veronika Dobešová.  
Tím však úspěchy našich střelců ještě neskončily. Umístili se vý-
borně i v kategoriích družstev. Družstva byla složena ze členů 
Moravskoslezského krajského sdružení – tzn. děvčata i chlapci 
v jedné věkové kategorii za severní Moravu. První místo a titul 
Mistrů ČR za mladší dorostenky získalo družstvo ve složení: 
Karla Joslová – SSK Spartak Bílovec, Amálie Motyková – SSK 
Policie Ostrava, Vendula Bernardová – SSK Břidličná.

První místo a  titul Mistra ČR za mladší dorostence získalo 
družstvo ve složení: Eduard Rychlík – SSK Spartak Bílovec, Filip  
Čupka – SSK Policie Ostrava, Lukáš Mlčoušek – SSK Frenštát 
p. Rad., Vicemistra ČR za mladší dorostence získalo družstvo 
ve složení: Václav Holub, Adam Hon, Ondřej Lušňák – všichni 
za SSK Spartak Bílovec. Za starší dorost získalo titul Mistrů ČR 
družstvo ve složení: Ondřej Tenk – SSK Spartak Bílovec, Vendula  
Sochorová – SSK Břidličná, Anna Štefánková – SSK Kovona Karviná.  
Bronzovou medaili získalo v  kategorii ženy družstvo juniorek, 
a to ve složení: Veronika Dobešová – SSK Spartak Bílovec, Eliška 
Kubešová – SSK Policie Ostrava, Michaela Witková – SSK Opava.

Kromě medailových umístění musíme zmínit i velmi dobré 
výkony a krásné umístění našich nejmladších děvčat – Karly 
Joslové a Sáry Vilšerové. Děvčata obsadila ve své kategorii 
9. a 10. místo se stejným výsledkem. 

Troufáme si říci, že SSK Spartak Bílovec byl nejúspěšněj-
ším oddílem na letošním Mistrovství ČR. Naši sportovci, 
moc vám za krásné výkony děkujeme!     

Za SSK Bílovec Jana a Martin Tenkovi, trenéři

 

Svaz tělesně 
postižených  
místní 
organizace 
v Bílovci
www.stpbilovec.cz

První Mezinárodní den žen proběhl 19. 3. 1911 jako Ame-
rický den žen a byl schválen více než stovkou žen ze sedm-
nácti zemí světa. Dne 8. 3. 1945 byl oficiálně schválen radou 
OSN. V úterý 8. 3.jsme v rámci tohoto svátku připravili pro 
ženy krátký kulturní program s posezením u kávy. Program 

připravili učitelé a žáci ZUŠ Bílovec, kteří svým vystoupením 
přispěli k dobré pohodě. Učitelům a žákům děkujeme.

5. 4. (úterý) 
Posezení při kávě od 14:00 hod. v sále městské knihovny.
12. 4. (úterý)
Zájezd – návštěva pivovaru Nošovice, muzea v Ostravě a re-
staurace Mexiko Vřesina. Odjezd v 8.00 hod. od benzinky, 
8.10 hod. ze zastávky Beseda.
19. 4. (úterý) 
Přátelské posezení od 14:00 hod. v  klubovně městské 
knihovny.

PŘIPRAVUJEME: 
3. 5. 2022 Jarní výstava Kroměříž.

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
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Nezmaři – nová sezóna v plném proudu
Celou zimu jsme se pravidelně schá-
zeli na oddílových schůzkách, hráli hry 
a  udržovali se ve formě.  Také jsme 

přivítali několik nových členů, kteří 
se ihned zapojili do činnosti oddílu. 
Většinu zimních schůzek jsme strávi-

li vzhledem k počasí v sokolovně, ale 
s prodlužujícími se dny jsme už také 
několikrát vyrazili ven. Jednu sobotu 
jsme si prošli část trasy Bílovecké 50, 
na jejíž organizaci se částečně podí-
líme, jindy jsme zase vyrazili na výlet 
kolem přehrady. 

V březnu už jsme také začali s pří-
pravou na turistické závody, jejichž 
sezóna se rychle blíží. První závod 
nás čeká už 9. dubna v  Bohumíně, 
následně ještě v dubnu nás čeká Mis-
trovství MS kraje v Karviné. Ti nejlep-
ší pak postoupí na závody Českého 
poháru, které se konají v květnu. Tak 
nám držte palce! 

O výsledcích závodů i další naší čin-
nosti vás budeme i nadále informovat 
ve zpravodaji. Sledujte také naše so-
ciální sítě a web.   

  
Michal Krchňák,  

TOM Nezmaři Bílovec

KLUB SENIORŮ 
BÍLOVEC – plán akcí  
na duben

4. 4. 2022, pondělí, 15.30 hodin, klu-
bovna KS, kroužek německého jazy-
ka.
 
7. 4. 2022, čtvrtek, Bartošovice, ná-
vštěva Záchranné stanice obratlov-
ců, prohlídka zámku, oběd, komen-
tovaná prohlídka bartošovického 
mlýna, občerstvení na terase u  ryb-
níka. Odjezd autobusu od benzínky 
na Opavské ulici v 9 hodin, následně 
zastávka u  hasičské zbrojnice na ul. 
17. listopadu. 
Cena 120 Kč. Předpokládaný návrat 
do 17. hodiny.
 
8. 4. 2022, pátek, zájezd do Divadla 
JM v Ostravě na činohru
Nanebevstoupení Lojzka Lapáčka 

ze Slezské Ostravy. Odjezd v  17. 30 
a  17.35 z  obvyklých míst. Platí pro 
předplatitele.
 
14. 4. 2022, čtvrtek, 15 hodin, spo-
lečenská místnost MK, Velikonoce – 
tradice, zvyky, pranostiky,  kafíčko... 
„Vstupenkou“ bude jakýkoliv před-
mět, obrázek, text, dobrota atd., při-
pomínající Velikonoce. Vše vystavíme 
na odiv přítomným seniorům.
 
21. 4. 2022, čtvrtek, vycházka po na-
učné stezce Údolí Jamníku. Odjezd 
autobusu do Bítova je v  9.24 hodin 
z  nádraží v  Bílovci. Procházka kolem 
Setiny do Údolí mladých.
 
28. 4. 2022, čtvrtek, 15 hodin, spole-
čenská místnost MK, beseda s  JUDr. 
Karlou Návedlovou na téma Majet-
kové právo seniorů. Po úvodní před-
nášce bude paní lektorka odpovídat  
na případné dotazy.

29. 4. 2022, pátek, kino Radost, 
14 hodin, promítání filmu pro seniory 
Panství Downton. Film VB. Zvýhodně-
né vstupné pouze pro seniory.
 
Připravujeme
• �Zájezd do Divadla AD v  Ostravě 

mimo předplatné na činohru GOL-
DONI PO OSTRAVSKU aneb SLUHA 
DVOU PÁNŮ. Termín – sobota 7. 5. 
2022 v 18.30. 

• �Přihlášky včetně zaplacení dne 
14.  dubna od 14.30 hodin v  MK. 
Cena dle vstupenky + autobus.

• �Setkání s Rozmarýnkou na zámeckém 
nádvoří v Bílovci 20. 5. 2022, pátek

• �Tradiční svatodušní smaženice  
ve čtvrtek 9. 6. 2022.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová
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Mölkky TJ Spartak 
Bílovec
Ve dnech 25. 2. až 27. 2. 2022 se kona-
lo v Rakovníku halové mistrovství České 

republiky ve hře mölkky. Závodů se zú-
častnilo 15 závodníků z Bílovce. Ve velké 
konkurenci českých i polských závodníků 
jsme velmi úspěšně reprezentovali měs-
to Bílovec a dosáhli pěkných výsledků.

V závodě jednotlivců se ze 48 závod-
níků umístili na 1. místě Antonín Kotrla, 
na 5. místě Jiří Tisovský a na 7. místě 
Pavel Tisovský.

V závodě dvojic se umístili na 1. mís-
tě Jana a Josef Richterovi a na 3. místě 
Jana a Radek Královi.

V  závodě trojčlenných družstev se 
na 4. místě umístil tým ve složení:  
Katka Vrobelová, Martin Blaheta  
a Martin Ocásek. V poháru útěchy zís-
kalo medaili družstvo HK Bílovec ve 
složení: Hana Kotrlová, Jana Richterová 
a Josef Richter.

Velkou zásluhu na našem úspě-
chu má i město Bílovec, protože nám 
umožnilo v  zimních měsících trénovat 
v tělocvičně na Tkalcovské ulici.

 
S pozdravem Hodu zdar!	

Mölkkaři Bílovec

KLUBY A ZÁJMOVÁ ČINNOST

Oddílový turnaj v Babytenisu –  
19. 2. 2022

Náš trenér Ondřej Padušák uspořádal v sobotu 19. 2. 2022 
v tenisové hale GTC oddílový turnaj pro nejmenší hráče v ka-
tegorii Babytenis. 

Turnaje se zúčastnilo 9 hráčů a byl nastaven tak, ať si ka-
ždý hráč zahraje alespoň 3 zápasy. Cely turnaj ovládl Vítek 
Stoklasa, když ve finále porazil Sama Fejfara 6:3. Třetí místo 
si odnesl Matoušek Černoch, který v  souboji o  třetí místo 
porazil Aničku Pensimusovou. 

Pro tuto kategorii jsou turnaje velice důležité a do budouc-
na v tom budeme určitě pokračovat.

Za oddíl tenisu Hana Dušková

SM Divize – jízda kuželkářů Spartaku Bílovec
19. února 2022  bílovečtí kuželkáři jeli 
do Michálkovic u  Ostravy.  Do staré 
kuželny, ve které se automaty hodně 
kazily a  které  pamatují  ještě naši dě-
dové. Bílovec nenašel recept  na křivé 
dráhy a  prohrál  2:6. Body získali jen  
M. Kudela a T. Binar. 

18. kolo 5. března naši sportovci hrá-
li v pěkné čtyřdráhové kuželně v Bohu-
míně. U nás v nervózním zápase v  lis-
topadu jsme vyhráli a dalo se čekat, že 
místní  Sokolové  budou chtít vítěznou 

odvetu.  To se nestalo a naši hráči za-
bojovali a  vyhráli 6:2. Nejlépe zahrál   
Filip Sýkora – 451 kuželek. 

Další body získali bílovečtí v odlože-
ném zápase 5. 3. 2022 s SKK Ostrava, 
a to opět výsledkem 6:2. Ostraváci jsou 
v popředí tabulky, a tak chtěli bodovat. 
Jenomže  skvělý  M. Zezulka – 464 a  T. 
Bínar – 455 kolků byli proti a překvape-
ní se nekonalo.

 V sobotu 12. 3. 2022 přijeli do kužel-
ny Na střelnici kuželkáři z Opavy. Starší 

hráči se pohybují na konci tabulky.  Ale 
že by domácí nováčci v divizi zahráli tak 
dobře  a  vyhráli  8:0, to si nikdo nepři-
pouštěl. Někteří hráči  Opavy to neu-
nesli a opustili zápas před koncem. Ale 
to bylo již rozhodnuto. Nejvíc kuželek 
shodil M. Kudela – 439.

Bílovečtí kuželkáři jsou stále na 
2. místě – tři body za vedoucím týmem 
z Jeseníku.

Za kuželkáře Vladimír Štacha
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Medvědí stezka – Bílovec 2022
Pozvánka pro rodiče s dětmi z Bílovce 
i okolí na tradiční sportovní odpoled-
ne v přírodě.

V  sobotu 23. 4. 2022, sraz účast-
níků ve 14.30 hod. u Medvědí boudy 
(u bílovecké přehrady). 

Soutěží dvojice – děti v doprovodu 
rodiče – běh v terénu s překonáváním 
překážek a  plněním úkolů na stano-
vištích. Čas ani body se nepočítají,  
cílem je pohyb pro radost a na zdra-
vém vzduchu. Po ukončení je mož-
nost táboráku s opékáním špekáčků.

 
Vybavení s sebou:
Oblečení do terénu, dlouhé kalhoty, 
pevnou obuv a dostatek optimismu!

Rodiče a  příznivce, kteří se budou 
moci uvolnit, prosíme, aby pomohli 
jako pořadatelé na stanovištích.

Srdečně zvou pořadatelé.

Rodiče, děti a žactvo,  
ASPV a Rekreační sporty  

TJ Spartak Bílovec

Pstruhové závody 
v Bílovci

Z  pohledu dlouhodobého časového 
úseku na našich pstruhových revírech, 
se stále klesajícím zájmem o  tento 

krásný druh sportovního rybolovu po-
čet zájemců o  pstruhovou povolenku 
z  našich řad Bíloveckých rybářů stálé 
upadá.  Připravili jsme pro Vás takové 
malé pstruhové závody, které se bu-
dou konat dne 16. 4. 2022 od 8.00 do 
11.00 hod. na našem revíru Bílovka1. 
Jedná se o úsek od konce ulice U spla-
vu po pravé straně Bílovky až po Starou 
Ves. Tato akce je, pokud se nepletu, 
první tohoto druhu na našich pstru-
hových revírech. Chtěli bychom ukázat 
veřejnosti, mládeži, ale i našim členům 
krásu tohoto sportu. Není to rozměro-
vě revír, který by se mohl rovnat řekám, 
kde se pstruhařské závody pravidel-
ně konají, ale myslím si, že to kouzlo 
sportovního rybolovu lze zažívat i  na 
menších potocích a  říčkách.  Spousta 
z  nás takové závody nikdy neviděla, 

proto si myslím, že závody nebudou 
zpestřením zahájení pstruhové sezóny 
jen pro závodící rybáře, ale i pro divá-
ky.  Je to první akce svého druhu, proto 
neplánujeme občerstvení pro veřejnost 
(zatím).  Nevíme, jaký bude zájem z řad 
občanů, takže se může stát, že se akce 
nepotká s  kladným ohlasem, nebo se 
naopak zrodí něco, co se může do bu-
doucna stát pěknou tradicí. Neodvá-
žil bych se plánovat takovou akci bez 
předchozích konzultací a  projití si  si 
revíru s osobou, která se v tomto spor-
tovním odvětví pohybuje a sama se ak-
tivně účastní závodu v této rybolovné 
technice. Všechny informace pro závo-
dící budou dostupné na našich strán-
kách.  Všichni jste srdečně zváni.

Martin Holub, předseda MO Bílovec

Divadlo ODŘIVOUS informuje! 
Vážení diváci, 

chtěli bychom vás pozvat 8. května (v neděli) na premiéru naší ČARODĚJNICKÉ POHÁDKY. 

Bližší informace v květnovém Bíloveckém zpravodaji. 

                            Těšíme se na vás! 

                                                                                              divadelníci 
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Šachisté z Bílovce zvítězili v okresním přeboru družstev

Rozhodovalo se 13. března v Petřvaldu.
Soutěž se konala od října loňského roku do března 2022. 

Na jejím začátku málokdo věřil, že se z důvodu koronaviro-
vých opatření dohraje. Ale stalo se i přes problémy s nomi-
nací hráčů na jednotlivá utkání. Naší výhodou byl širší kádr 
družstva, také jsme k jednotlivým zápasům nastupovali vždy 
kompletní, to je v osmi hráčích ve všech deseti kolech.

O vítězi okresního přeboru se rozhodovalo a v neděli 13. břez-
na, kdy jsme zajížděli do Petřvaldu, před  ním jsme měli v tabul-
ce náskok pouze jednoho bodu.  Nesměli jsme tedy prohrát,  
k 1. místu nám ale stačil nerozhodný výsledek 4:4.   Po re-

míze Karla Cyroně s petřvaldským Radimem Friedlem, dále 
výhrách Ondřeje Šereka s  Markem Tománkem a  Jaroslava 
Osladila s René Kotkem, remizoval Lubomír Piša s Pavlem Po-
láškem, svitla bíloveckým šachistům naděje na vítězství.  Pak 
ale prohráli Zdeněk Babiš s  Janem Divišem, Petr Kopecký 
s Martinem Hýlem a v dobře rozehrané partii Michal Bravan-
ský s Milanem Hajdučkem a domácí se ujali vedení 4:3. Na-
konec se rozhodovalo v partii Jamroz Ladislav – Opluštil Jiří, 
který partii rozhodl útokem na královském křídle a soupeř 
neodolal matovému útoku a partii vzdal. Výsledek 4:4 byl tak 
pro Bílovec zlatým a v tabulce zůstal na 1. místě.

Stalo se tak podruhé v novodobé historii šachového od-
dílu od roku 2015. V pořadí hráčů podle získaných bodů byl 
z bíloveckých hráčů nejlepší Karel Cyroň na 2. místě.

V 10. odehraných kolech okresního přeboru družstev v kla-
sickém šachu nastoupilo k utkáním celkem 75 šachistů. Za 
družstvo Bílovce dále hráli: Osladil Jaroslav, Mácha Václav, 
Piša Lubomír, Babiš Zdeněk, Nebor Dominik, Vodný Antonín, 
Přikryl Stanislav, Horáček Jaroslav a Janes Martin.

V  závěru dodejme, že i  po ukončené soutěži OP pokra-
čujeme v kroužku mladých šachistů – každý čtvrtek od 15 
hodin, poté všech ostatních hráčů. V  tuto dobu si mohou 
přijít zahrát šachy všichni zájemci o tuto královskou hru. Hra-
jeme v klubovně TJ Spartak Bílovec vedle tenisových kurtů.  
Další informace na telefonu 602 465 524 – Opluštil Jiří.

Za oddíl šachu Jiří Opluštil

Bude krajina kolem nás pestřejší?
V jednom z minulých čísel Bíloveckého zpravodaje jsem se 
věnoval opatřením na podporu biodiverzity naší krajiny. 
Součástí mého příspěvku byla i  výzva majitelům nevyuži-
tých pozemků, kteří by rádi pomohli vylepšit okolní pro-
středí. Ačkoli jsem neměl velká očekávání, byl jsem velmi 
překvapen zájmem občanů.  Sešlo se celkem 17 nabídek 
s  návrhem spolupráce, kdy majitelé nabídli své pozemky 
pro tvorbu biopásů, remízků, mokřadů, alejí atd. Celkem se 
jedná o plochu s přibližnou výměrou 3,6 hektarů – a to jak 
v intravilánu, tak extravilánu obce. Tímto bych rád poděko-
val všem zúčastněným za obrovskou aktivitu a zájem. 

Před vlastní realizací opatření pro zvýšení biodiverzity 
nás ale čeká ještě mnoho práce. Ve spolupráci s odbornou 
firmou musíme po fyzické prohlídce všech pozemků sta-
novit vhodná opatření pro jednotlivé pozemky především 
s ohledem na vyhlášené dotační programy a územní plán 
obce. Dokonce se může stát, že některé pozemky budou 
muset být z navrhovaných opatření vyřazeny. U zemědělsky 
využívaných pozemků se navíc musíme dohodnout s dlou-
hodobými nájemci – pachtýři. 

Uplyne ještě nějaká doba, než zasadíme první strom, vy-
kopeme první tůň či osejeme první biopás. Ale žádná náma-
ha není dost velká, aby nám zabránila vrátit život zpět do 
krajiny. Protože péče o přírodu je to, co dává smysl. 

Mgr. Pavel Mrva, člen ČMMJ, ČSV, ČSO 

Děkujeme za zaslání vtipné fotografie do aprílové výzvy 
a přejeme dobrou chuť! 

Redakční rada
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734 201 612
www.expresscash.cz

HLEDÁME 
OBCHODNÍ ZÁSTUPCE 
PRO POSKYTOVÁNÍ ÚVĚRŮ.

Velmi atraktivní provize až 10% z výběru.

*více informací na www.expresscash.cz

Nabízím
e 

3 x 10.000 Kč

navíc*
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SLUŽBA 

MOBILNÍ ROZHLAS
je platforma pro moderní
komunikaci města, která zapojuje
také občany a urychluje tok
informací. Aktuální informace
z města, výběrová řízení apod.

Co všechno přináší MOBILNÍ ROZHLAS?

Okamžité zprávy v případě KRIZOVÝCH SITUACÍ,
upozornění na VÝPADKY elektrického proudu,
dodávky plynu, odstávky vody či DOPRAVNÍ UZAVÍRKY.

REGISTRUJTE
SE ZDARMA
a stáhněte
si aplikaci
ještě dnes!

BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ v den vydání přímo v aplikaci.

AKTUALITY z  Městského úřadu Bílovec.
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kancelář: plocha 22 m , cena 1.200 Kč / 1 m  / rok + DPH

kancelář: plocha 22 m , cena 1.200 Kč / 1 m  / rok + DPH

prostor pro pořádání školení, prezentací, seminářů – kapacita až 30 účastníků,
projektor a wi-fi připojení k dispozici.

Naše společnost nabízí k pronájmu kancelářské prostory vč. pronájmu prostor pro pořádání
školení. SLUMBI spol. s r. o. v Bílovci, Opavská 828/61 nabízí k pronájmu tyto prostory:

V ceně kanceláří jsou zahrnuty energie, wi-fi připojení, kuchyňka, bezproblémové parkování.

Pro bližší informace kontaktujte jednatele společnosti SLUMBI spol. s r.o.:
Ing. Dalibor Andree, tel. 730 149 544, dalibor.andree@slumbi.cz

NABÍDKA
PRONÁJMU
PROSTOR

22

2 2
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Mzdový/á účetní/personalista
Konstruktér/ka lisovacích nástrojů

Vedoucí údržby
Asistent údržby

Nástrojář/ka
Nástrojář - údržbář lisovacích nástrojů

Operátor CNC frézky
Operátor/ka svařovacích lisů
Řidič/ka motorového vozíku

Mechanik strojní údržby
Obsluha lisu

Nabízíme:
- 5 týdnů dovolené

- dotované závodní stravování
- příplatek za práci v odpolední směně
- příplatek za práci ve zvýšeném riziku

- odměny při pracovním výročí
- příspěvek na penzijní pojištění

- náborový příspěvek až do výše 20.000 Kč

+420 725 812 477
více informací na: www.moraviastamping.com/kariera

personalni@moraviastamping.com

STAŇ
SE

JEDNÍM
Z

NÁS

Aktuálně obsazované pozice:
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prostor o velikosti 12,5 m
prostor o velikosti 18,5 m
prostor o velikosti 24,5 m

Nabízíme k pronájmu komerční prostory v Bílovci, okres Nový Jičín, ulice Opavská 272
v budově společnosti MASSAG, a. s. 

K dispozici jsou celkem až tři samostatné volné prostory:

Prostory mají samostatné sociální zařízení a využívat lze jedno parkovací místo na parkovišti společnosti
+ internet a zabezpečovací zařízení. Prostory jsou vytápěné a v dobrém stavebnětechnickém stavu. Mají
samostatný vstup, bez nutnosti vcházet přes vrátnici a lze je využívat k obchodním účelům k poskytováním
služeb nebo jako kancelářské prostory. 

 Více informací u p. Petra Jaroše, tel: 602 524 333, e-mail: petr.jaros@massag.com.

PRONÁJEM
KOMERČNÍCH
PROSTOR

2

2

2
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Vážení přispěvatelé, termín uzávěrky příspěvků 
a inzerce pro březnové číslo zpravodaje je stanoven 
na čtvrtek 14. 4. 2022 ve 12:00 hodin
Příspěvky posílejte výhradně na adresu  
zpravodaj@bilovec.cz. Po přijetí příspěvku obdržíte 
od redakce potvrzení o příjmu.
Doporučená délka příspěvku je do 2000 znaků 
včetně mezer.
Do zpravodaje se tak vejde více příspěvků, bude pro 
čtenáře pestřejší, zajímavější a čtivější. Děkujeme 
za pochopení, neboť většina z vás doporučenou 
délku respektuje. V opačném případě jste vedoucí 
redaktorkou požádáni o zkrácení svého článku.
Posílejte jen ostré fotografie v originální velikosti (ne 
zmenšené pro posílání e–mailem či stažené z webu 
a FB). Redakční rada není zodpovědná za kvalitu 
zaslaných fotografií. Upoutávky či pozvánky na akce 
posílejte graficky zpracované (formát PDF, barevnost 
CMYK, rozlišení 300 DPI, formát 1:1). Pokud pošlete 
pouze text a obrázek, redakce ve spolupráci 
s grafikem zpracuje podklady dle svého uvážení. 
Příspěvky škol a předem zpracované dokumenty 
(inzerce, upoutávky, pozvánky apod.) neprochází 
jazykovou korekturou zpravodaje. � (red)

UZÁVĚRKY DALŠÍCH ČÍSEL:
květnové číslo: čtvrtek 14. 4. 2022, 12 hodin 
červnové číslo: pondělí 16. 5. 2022, 12 hodin
letní dvojčíslo: středa 15. 6. 2022, 12 hodin
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NÁDOBY NA TŘÍDĚNÝ

KOMUNÁLNÍ ODPAD

každá nádoba má objem 240 l
nádoby jsou na kolečkách pro snazší manipulaci
svoz odpadu jednou měsíčně dle harmonogramu

Nádoby na tříděný komunální odpad – papír a plast,
objednávejte zdarma na e-mailu jana.bzonkova@bilovec.cz.



Velikonoční 
jarmark
9. 4. (so)
9 - 16 hod.| nádvoří zámku
prodejní trh, občerstvení, 
cimbálová muzika Poštár (10 - 12 hod.),
kovář, zámecká kavárna,
velikonoční tvoření s DDM

Více informací na webu kcbilovec.cz


